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Az emberek sokszor vitatkoznak 
a felett, hogy hol kellemesebb az 
élet: a nagyváros szedifő zajában, 
a kisvárosok derűs légkörében, vagy 
egy csöndes kis faluban?

Olyan feleletet, amely minden­
kit kielégíthetne, erre a kérdésre 
alig kaphatunk. Mert utóvégre is 
kinek-kinek a vérmérséklete hatá­
rozza meg, hol érzi magát kelle­
mesebben. A baj csak az, hogy az 
élet keveseknek adta meg a módot 
ahhoz, hogy szabadon mozoghassa­
nak egyik helyről a másikra. Az 
emberek legnagyobb része helyhez 
van kötve s úgy szólván a földbe 
gyökerezve, miként a plánta. Élet- 
feltételei. mint a növénynek, csak 
egy bizonyos talajon vannak meg­
adva: másutt megélni vagy egyálta­
lán nem, vagy csak nehezen tud.

A helyzetnek ez a kényszere in­
dít bennünket arra, hogy — ha 
már nem áll módunkban a lakóhely­
nek tetszés szerinti változtatása — 
legalább az együttélést igyekezzünk 
eg villásra nézve minél kellemesebbé 
tenni. Azonban ez az igyekezet 
nem szokott mindig a kívánt siker­
rel járni, éppen a kisvárosi élet 
jellege miatt. A kisvárosi társada­
lom, mint a tapasztalat mutatja, 
nem igen szereti a meglevő viszo- 
nvök bolygatását s a megszokott 
járt utat az újért, a járatlanért, nem 
könnyen hagyja el. Ez az oka an­
nak, hogy bármennyit fáradoznak 
is egyes buzgó férfiak a kisvárosi 
élet felélénkítésén, fáradozásuk nem 
hozza meg a kívánt eredményt.

Másik typikus vonása a kisvárosi 
társadalom organizmusának: a túl­
zott érzékenység. Láthatjuk ezt 
(lalgócon is, ahol bármi csekélység 
mindjárt nagy port ver fel. Ha 
valamit írunk, azt a lehető legsi­
mább stylusban kell kieszelnünk, 
mert ha csak egy kissé élesebb, 
vagy határozotabb a hang. ebben 
mindjárt egyéni vonatkozásokat, 
rejtett célzásokat keres a kisvárosi 
ember kíváncsisága. Még az is, kit 
a közvélemény hallgatag Ítélete 
sújt. félj aj <1 ii I na. ha a sajtó csak 
egy részét is kimondaná annak, a 
mit szél fében-hosszá lián beszélnek.

Annál különösebb, hogv a plety­
kák iránt kevésbbé vagyunk érzé­
kenyek. Szóljuk, szapuljuk egymást 
uton-utfelen, de ezeket, akár csak 
a szúnyogcsipéseket, fel se vesszük. 
Mintha Sokratessel tartanánk, aki 
nem bánta, ha agyon ütötték is 
szóval - a háta mögött.

A kisvárosi életnek sokan épp 
abban találják az előnyét, bogy a 
társaság- itt csupa ismerősökből, 
barátokból és rokonokból áll. akik 
mindnyájan törődnek velünk, érdek­
lődnek irántunk, s épp c közeli 
viszony adja aztán az élet meleg­
ségét és deriiltciibb színezetét. Ámde 
ezt az előnyt árnyék kiséri nyo­
mon.

Éppen az, hogy egymás viszo­
nyait a legapróbb részletekig kö­
zelről ismerjük, keseríti meg gyak­
ran a kisvárosi ember életét.

Egymás gyengéinek fürkészése 
I és kíméletlen feltárása gyakran 
j üt leikeinken érzékeny sebeket.

Bennünket, galgócikat. speciali- 
ter jellemez még az is, bogy a 
szellemi élet mozgalmaival szemben 
hidegek és közömbösök vagyunk, 
(gyakran láttuk már ennek szomorú 
példáját.

Ezenkívül különös élességgel je­
lentkezik nálunk a klikk-rendszer, 
meg a felekezeti különbség is, a 
melyek erős tápot nyújtanak a 
társadalom szét tagolására.

Bizony, a régi jó patriarchális 
élethez viszonyítva, nagyot fordult 
a világ, s a haladás zászlója alatt 
sok tekintetben hátrafelé mentünk. 
Ideje volna tehát, ha friss, egész­
séges áramlat hatná át a megfül­
ledt levegőt, mely a mai beteges 
állapotból ki kúrál na bennünket.

Hiszen fujdogálni is fog talán 
az uj idők szele, s ha kellő ügyes­
séggel tárjuk ki elébe vitorláinkat, 
úgy minden különös rázkódtatás 
és veszedelem nélkül új vizekre 
vezethet)ük társadalmunk megfenek­
lett hajóját.

rt kartya,
Galgóc, október 25.

Mikor a járó-kc-lő emberek között 
valakit valami baleset ér, lábát töri 
leesik a toronyból, a kocsi kerekei ala 
korul, vagy akármiképen elnyomorodik 
a vagy életet veszíti : mindenkiben föl­
ébred az emberi részvét. Összeszalad a 
nép, hogy okát tudakolja,

S felebarátjaink szeren esetlenségében 
nemcsak a részvét ragadja meg figyel 
műnket, hanem a példa retten élességé­
ben fekvő okulás is. Bizonyos, hogy az 
ilyen eseteknél száz résztvevő ember 
közül kilencvenkilenc azt fogja halkan 
vagy földiánkon mondani, hogy nem kel­
lett volna ennek igy történnie, ha ez

meg ez másképén lett volna. S hogy 
ilyenkor a baleset okozóját, a hibást 
vagy bűnöst is keresi mindenki, még a 
törvény is, az tudva van.

Mennyivel közelebbről érinti ajtöbbieket 
egy ember öngyilkossága, mikor az 
egyéni felelősségen messze túlmenő 
társadalmi erők is közreműködnek egy 
élet kit kásánál, s ahol a részvéttel járó 
okulás szálai messze szétágaznak közöt­
tünk, mint a mérgesego mb ák gyökér­
szálai a laza talajban.

Mert akár az éhség, akár a becsület, 
akár a szerelem vagy másforma nagy 
szenvedély hajtsa a gyönge individu­
umot az önkéntes halálba, kétségtelen, 
hogy halálánál önmaga gyarlóságán 
kívül egy egész társadalom szeretetlen- 
sege vagy előítélete közreműködött s 
egyképen közérdekű eset az, ha péld. 
egy akármiféle cseled szolgálat hiánya 
miatt, vagy egy előkelő ur helyes erkölcsi 
fölfogás hianya miatt öli meg magát. An­
nak nem adtunk idején megehető kenyeret 
ennek nem adtunk helyes erkölcsi fogal­
makat, amelyek nélkül egyik sem élhetett. 
S akár mekkora résztisirjunk ebből a,.tar' 
tozasból“ a szegény öngyilkos számlá­
jára, akarniikepen sújtsunk is elkésve a 
vallas és a tisztesség olcsó és tehetetlen 
anathemáival : még mindig egy igen 
nagy számtétel marad az erkölcsi adós­
ságból. melyet magunk közt kell bizo­
nyos arányban felosztanunk, vagy lega­
lább kellene.

Hazánkban egyre jobban szaporodnak 
a kártya áldozatja! ; még inkább azon 
fonák bccsületfogalom áldozatja!, mely 
nálunk is, de az egész világon, a „haute 
szociété“ köreiben a kártya-adósság 
kifizetését különbeni beesületvesztés vagy 
öngyilkosság terhe alatt követeli.

Fölötte csábitó volna annak a kiku- 
tatasa. hogy a huszadik század sokszor 
bámult világossága mellett miképen tör­
ténhetett az meg, hogy a „legvilágosabb11 
felső rétegben ily souverain törvénynyé 
fejlődhetett ki a kártyabecsületesség, 
holott például a szabó' vagy cipész- 
kontók ki nem fizetése, nyilvánvaló

Őszi hangulatok.
— A «Galgóc- és Vidéke» eredeti tárcája. —

Irta: Gelenczey Miháltz János.

I.

Hervadás.
. . . Csak most vala ! . . .
Glóriát viselt a természet mosolygó 

homloka. Rónaság zöld tengere hullám­
zott a szellő enyhe simogatásától. Bó- 
dító lehelletíí virágok nyíltak a reteken. 
És teljes zöld díszében pompázott az 
erdő hol titokzatosan hajlongó lombok, 
balzsamos vadviragillat, s csacsogó pa­
tak fölött felzendulő madárdal hívoga­
tott az altató zsongás lágy karjaiba.

.. . S már vége van! . . .
Az enyészet árnyéka suhan tova min­

denen. Es elhomályosul a vakító nap­
sugár derűje. A lomb lehull, elnémul a 
dal, s a virág elhervad. Lágy szellő 
helyett sivár őszi szel, búsan regélve 
fonyadt virágszirmoknak. Bánatos, szo­
morú viliig, ahol egy két haldokló virág 
„ezernyi elhervadt virágok rotiiada a‘, 
s egy ket remény „ezernyi elvesztett re­
mények töredékei fölött áll !“ Mindent 
elveszítesz, mindent! Virágot, lombot, 
zengő dalt! Temető marad helyeden, 
ahol minden nyugszik a koporsóban, —

a nagy koporsóban, minden: lomb, 
virág, madardal ... s az emberek vesz­
tett reménye.

. . . Messze bent vagyok az erdőben.
Nagy némaság van mindenütt. Fosz­

tani készülő ágak, vöröses levelek, dide­
regve borulnak egymásra, mintha bá­
natos. néma susogással sírnának a szop 
műit megmaradt romjai fölött. Közöttük, 
parányi tolláit felborzolva, repues a 
madar. tán tűnődve az időn, mikor éne 
kében lágyan csendült meg a szerelem 
mámontó dallama. A kis patak partjain 
búsan himbálódzik egykét virág; az 
illattalan kelyhen illő barma:cseppeken 
alig csíllámlik meg a bágyadt sugárfeny. 
Az egyhangúság gyászos borulata kör­
nyékez mindeneket . . . Ez a nagy teme­
tés kezdete; a megsemmisülésé, amely 
sötét takaróját teregeti a természetre 
mindenfelé, letépvén a fényes glóriát 
mosolygó homlokáról.

. . . Ilyen az én életem is. Nemrég 
még a boldogság nyájas keretében mo­
solygott a napsugár fölöttem, s ma már 
a múlandóság komor színezetével int 
búcsút nekem. Tegnap az elet vidám 
hangulata vett körül, s ma az ősz rideg 
íuvaimán zokog a lelkem. Hová lett az 
elet szelíd összhangja f Eltűnt, megsem­
misült.

l'énytörte sugarak, hervadó lombok ! 
Mint na lelkem igazaban hozzátok tapad­
na, ti bús megsemmisülésnek jelképei! . . 
Mintha szivem halk verese volna a kis 
harang, mely fájó hangjával kiséri a 
szel által tovazörgetett sárgás leveleket! 
• • • Mitrha a didergő lombok szomorú 
suttogásán az összetört remények gyász­
dala zendülne felém, s mintha érez nem 
a természet néma merevségének hangu­
latában a valóságot; «Elhal az elet és 
gondolat!“ . . .

II.
Emlékezés.

És járván az erdőt, megkapja léiké­
ül et a múlt idők emleke. Zománcát ve­
szített életnek az emlékei ! . . .

Úgy bele tudom képzelni magam a 
múltak emlékeb; J Szinte megvalósulnak 
a telkembe vésődött árnyekrájzók, s át 
vibrál idegeimen a tudat látszólagos 
erzete.

Hallom ruhájának finom suhogását. 
Látom alakját, amint hozzámsimu1, s 
karjának gyönge éi intésére villamos 
áram szalad szót ereimben . . . Érzem 
illatos lehelletér, melyet mintha fenyők 
illata lengne, kéjesen szívok be ajka­
mon . . . S amint újra és újra csodálom 
és bámulom, s ezzel négy öt lépéssel 
hátra maradok, hallom csengő, nevető 
hangját;

— Mar ismét elmaradt! . . .
• • • így volt ez akkor is, édes Gita I 

Épp ily szürkeség vonta be a tájat, épp 
ily vörös hullámhegynek látszott az erdő 
s a zörgő leveleket is igy sodorta a 
szél.

Csakhogy akkor két nevető lélek „él­
vezte“ a természet szomorú hangulatát. 
Két szerető szívnek a harmóniája egye­
sült, hogy együtt fussák át az életnek 
rózsás porától lepett utait.

A „mindig hű“ Gita váltig bizonyít­
gatta :

— Nyugodt lehet! . . . Nem leszek 
azé az emberé. A magáé leszek ! . . .

— Örökre?
— Örökre! . . .
Hanem azóta minden megváltozott. 

A „hű“ Gitából asszony lett Másnak az 
asszonya. A két nevető lélek elnémult, 
s a két szív közül egyik boldognak ha- 
zudja magát, inig a másik a rózsának 
csak töviseit élvezi.

A sói s belekarcolta az örök igébe:
— Soha! . . .
Akkor még nem tudtam, hogy alá­

rendelt parányok vagyunk', bábjai egy 
hatalmas gépezetnek, mely tetszése sze. 
-rinti pillanatban semmisíthet meg. Ne­
vettem a sors szeszélyét és nem ismer­
tem el annak a gépezetnek a hatalmát
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rpiszkossága“ dacára sem vág a gent­
leman becsületébe — sőt sokszor élcc- 
lődő dicsekvés tárgya — s holott a 
biró. ha kártyaadósságot porolnék előtte 
legott visszavonja kezét, s kijelenti, 
hogy ebben nem ítél ; nem azért, mintha 
törvénybe ütköznék, de azért, mivel az 
piszkos dolog, jogászilag szólva: turpis 
causa.

Közelebbről érdekel azonban minket, 
ennél a különben is hiábavaló morál- 
prédikációnál az öngyilkosságnak némely 
gyakorlati oldala, melyet — fájdalom 
— rendesen csak akkor veszünk észie, 
mikor valaki a ravatalra kerül s a dok­
trína helyett, amitől fölötte irtózunk, 
halottak állanak elénk figyelmeztető 
jelek gyanánt.

A kártya szenvedély Magyarországon 
nem új. A harminckét levelű bibliának 
kultúránkban régi meggyÖKerezett és 
nagy, igen nagy felekezete van. Egész 
mythosz az, ami ezt a vallást körülveszi 
már s a kaszinókban fél ember vagy 
semmi ember az, aki ebben a bibliában 
nem járatos.

Hogy micsoda hatása van ennek a 
kultusznak a magyar szellemi élet fej­
lődése körül s mennyiben viszi előbbre 
társaséletünk elevenségét, nyelvünk, mo­
dorunk, szokásaink és erkölcseink fino­
modását : ebben a nők lesznek a kom- 
petensebb bírák. Ok bírják egyedül 
megmondani, hogy mit tesz az reájuk 
és gyermekeikre nézve, mikor az apa, 
a felnőtt családbeli férfi vagy a vendég, 
a szellemes beszélgetés, a zene vagy más­
nemű művészet nemes élvezeteit sarokba 
vágva, órák hosszát elül a kártyaasztal 
mellett, vagy a kaszinóban marad kár­
tyázni.

Ipari és Gazdasági Hitel- 
szövetkezet Galgócon*

— Saját tudósítónktól. —
Galgóc, október 18.

A „Galgóci Községi Hitelszövet­
kezet“ a múlt vasárnap délután 
három órakor Brücker M. Ágoston 
plébános elnöklete alatt értekezletet 
tartott a városház nagy termében.

Az értekezlet, melyre a központ­
ból dr. Horváth János, „Az Országos 
Központi Hitelszövetkezet“ ipari 
szakosztályának főnöke volt kiküldve, 
azon célból jött össze, hogy a 
Galgóci Községi Hitelszövetkezetet 
Ipari és Gazdasági Hi leiszövetkezetté 
alakítsa át.

Az éztekezleten a többek között 
megjelentek : Frideczky Timóth fő-

* Tárgyhalmaz miatt késett. Szerk.

szolgabiró, Polányi József ügyvéd, 
Ferenczi József főgimnáziumi tanár 
(Nyitra), Boross Sándor uradalmi 
számtartó, Szvoboda Károly városi 
jegyző, Ronchetti Rezső járási tűz­
rendészed felügyelő, Kubrámzky 
János biró, Radványi szövetkezeti 
könyvelő — s mintegy harmincán 
a galgóci iparosok közül.

Brucker Ágoston elnök megnyitva 
az értekezletet, felkéri dr. Horváth 
János központi kiküldöttet előadá­
sának a megtartására.

Dr. Horváth. János mindenekelőtt 
köszönetét mondva a megjelentek­
nek az érdeklődésért, világos, ért­
hető előadásban ismertette az át­
alakulás célját cs előnyeit.

Az érdekes előadásból kiemeljük 
a következőket:

Az „Országos Központi Hitelszövet­
kezetitől csak azok az iparosok kap­
hatnak kölcsön pénzt, kik egyrészt vala 
mely ipari szövetkezetbe lépnek és ha 
másrészt az iparosok szövetkezete a 
központi hitelszövetkezetnek tagjává lesz, 
mert a központ nem egyes iparosokkal 
áll üzleti összeköttetésben és érintkezik 
s nem egyes egyéneknek ad kölcsön, 
hanem csak az iparosok szövetkezeteinek.

Ugyanez az elv áll az állami segé­
lyekre is. A kereskedelemügyi minisz­
tériumból nem egyes iparosok, hanem 
rendszerint szövetkezetbe szervezkedett 
iparosok, vagyis az iparosok szövetke­
zetei kapnak segítséget. Ez okból is 
célszerű, ha az iparosok ipari szövetke­
zetekben egyesülnek, ipari szövetkezete­
ket alakítanak, vagy a létezőket átala­
kítják és ezek a központi hitelszövetke­
zetbe tagként belépnek.

Az ipari szövetkezetek alakítása igen 
egyszerű. A mozgalmat megindíthatják 
egyes iparosok, de meg kellene indíta- 
niok az összes ipartestületeknek Mihelyt 
15—20 aláíró jelentkezik nem kell egye­
bet tenni, mint a központtól alapszabály­
mintát, helyesebben alapszabályterveze­
tet kell kérni s ezzel arra kell törekedni, 
hogy ezt azután lehetőleg 50—100 
iparos aláírja. Ha már 15-én aláírták 
az alapszabály tervezetet, azonnal lehetre 
alakuló közgyűlést összehívni és tartani, 
mert a törvény csak 14 aláírót követel 
De minél többen írják alá a tervezetet, 
annál erősebb lesz az ipari szövetkezet, 
annál nagyobb hitelt fog élvezni a 
központtól és annál nagyobb segélyt 
fog kapn a kereskedelemügyi minisz­
tériumtól. Ezen okból oda kell hatni, 
hogy már kezdetben minél több alairó 
legyen ; mert legalább egy évig az első

Most már belátom, hogy ostobaság 
volt felvenni a küzdelmet. Késő bánat!..

Mert mi maradt a múltból ? Érdekte­
len kis mese, mely talán még magát is 
hidegen hagyja, édes Gita.

Mondom érdektelen kis mese.
... A kis leányt megszerette egy a 

sok közül, kinek szivén Ámor nyila se­
bet ütött, s aki kezdte adni a hű sze­
relmest. A kis lánynak tetszett a játék 
s ő is „beleheccelte“ magát azon tu­
datba, hogy viszont szereti őt.

Bekövetkeztek hát az ideális szerelem 
„boldog“ napjai, s a kölcsönös illúzió 
jegyváltásban nyilatkozott.

Hanem kevés ideig tartott a röpke 
szeszély mámoritó hatása. A kis leány 
kezdte unni a dolgot, s úgy gondolta, 
hogy erősebben, ezerszeresen jobban 
vonzódik egy más valakihez.

Az a valaki is megértette őt. Édes 
volt a tudat, hogy bűnt követhetnek el, s 
megcsalhatnak mást, hogy csalódjanak. 
Nem törődtek ezzel, mert valami csodá­
latos erő vonzotta egymáshoz, s valami 
különös félelem tette rabjaivá.

Álom, sejtelem, vágy, érzés, akarat 
és minden, mi a szivet, a lelket gazdaggá 
teszi s a képzelet ragyogó világát föl­
gyújtja — hatalmas ingerrel rohanta 
meg valójukat, melynek hatásától nem 
szabadulhattak. Úgy érezték, hogy az

álmok, vágyak cs hajlamok visszatükrö­
zik a jövő boldogságot.

A kis leány százszor is ismételgette:
— Nyugodt lehet! ... A magáé le­

szek ! . , .
S az a valaki nagyon bízott a kis leány 

hűségében.
Hanem egyszer csak megmozdult a 

világ szája. Elkezdődött a zümmögés, 
tere-ferélés. pletykázás, s besúgták an­
nak a másiknak, hogy jegyese visszaél 
Kötelességeivel.

Lett erre mozgalom, jövés-menés. Az 
állás, az anyagi körülmény, a társadalmi 
helyzet és a tekintély nagy csorbát 
szenvedett volna, ha az acélok műkö­
désbe nem hozatnak.

A kardok megtettek a szolgálatot. 
Egy kis vágás, sebláz, beteg leves, eléggé 
tanúskodtak arról, hogy a jóhirnév meg- 
foltoztatott.

... A szél megrázza a vörös hullám­
hegy tetejét, s a didergő levelek zörögve 
szaladnak tova

Úgy magam előtt képzelem édes Gita, 
amint dideregve és reszketve a gyáva 
félelemtől esküszik hűséget annak a 
másiknak, s amint azt a hazugságot 
igyekszik elhitetni környezetével, hogy 
végtelen boldog.

aláírók és ezek aláírásainak összege 
vétetik alapul a szövetkezet hitelének 
megalapításakor a központban ; a hitel­
fölemelés pedig csak a második évben 
kérhető.

Mihelyt tehát nagyobb számú iparos 
aláírta az alapszabályrendeletet, erről, 
értesíteni kell a központot és ettől meg­
kérdeni, mely napra lehet kitűzni az 
alakuló közgyűlést. E kérdésre azért 
vau szükség, hogy a központ kiküldött­
jével vagy helyi megbízottjával megálla­
podhasson, mely napon végezheti el az 
alakítást,

Mivel pedig az alakítás dolgait a 
központ kiküldötte vagy megbízottja 
végzi el, az alakitó iparosoknak, vagy 
ipartestületeknek nincs egyéb dolguk, 
mint alái-ókat gyűjtenek, kitűzik a köz­
gyűlés napját és erre meghívjak az ősz 
szes iparosokat, még azokat is, kik az 
alapszabályokat alá nem írták. Ennek 
az a célja, hogy az összes erdek'ődő 
iparosok meghallgassák a központi ki­
küldött előadását s ez alapon az alakuló 
közgyűlésen is elhatározzák, hogy be­
lépnek-e az ipari szövetkezetbe vagy 
nem ?

Ha azután ily módon az alakuló köz­
gyűlés a szövetkezetét megalakultunk 
kimondja, az a kérdés, miben áll a szö­
vetkezeti önsegély ?

A szövetkezeti önsegélyt a szövetke­
zeti tagok, ezek vágyóid és erkölcsi 
ereje képezi. A vagyoni erő abban a 
pénzbeli hozzájárulásban nyilvánul, me­
lyet a tagok saját vagyonukból a sző 
vetkezeti vagyon létesítéséhez adnak 
Az erkölcsi erőt pedig a tagok szemé­
lyes közreműködése adja meg a szövet­
kezet fentartásához és működéséhez, az 
erkölcsi erő tehát egymás támogatásá­
ban jelentkezik, mit a törvény kölcsö­
nösségnek nevez.

A pénzbeli hozzájárulás abban áll, 
hogy a tagok üzletrészt jegyeznek s 
azt heti vagy havi részletekben befizetik. 
Egy üzletrész értekét 50 koronában szok­
ták megállapítani. S az ekként aláirt és 
idővel befizetendő összeg adja a szövet­
kezet alaptőkéjét.

Alaptőkének azért nevezzük ezt, mert 
ez az alapja a szövetkezet vagyoni és 
pénziigyi erejének. Ennek a nagyságától 
függ a szövetkezet hitelképességé, ennek 
megfclelőleg hitelez a központ az egyes

Ezek szerint a szövetkezet pénzbeli 
és vagyoni erejét visszajuttatja tagjainak. 
S igy a szövetkezeti kölcsönösség alatt 
éppen azt kell értenünk, hogy a szövet­
kezet pénzbeli erejét és üzletet, valamint 
anyagi és erkölcsi támogatását csak 
tagjaira terjesztheti ki ; nem tagok pedig 
a szövetkezet kedvezményeiből teljesen 
kizárvák.

Ami azután a tagok személyes közre­
működését illeti, ez abban áll, hogy a 
szövetkezetek, mint nyilvános társaságok 
önkormányzáti alapon szervezkednek, 
maguk választják vezetőiket : igazgató­
ságukat. felügyelő és bíráló bizottsági 
tagjaikat, s legfelső tanácskozási és ha 
tározó közegük a szövetkezeti közgyűlés, 
melyen minden tag megjelenhet, ott 
felszólalási, választó és szavazati jogát 
gyakorolhatja.

(Vége köv.)

HÍREK-
Az „íyszakák“-ból.

Szeretem az éjjelt,
Szeretem az estét;
Gyűlölöm a csillag 
Ragyogását, fényét.

Gyűlölöm a méla 
Holdvilágos estét;
Szeretem, ha az éj 
Zordon, borús, setét.

Mert ha csillag ragyog 
Az jut az eszembe,
Hogy hamis, csalfa volt 
Babám tekintete.

Es ha a hold fénye 
Elömlik a tájon,
Benne holt szerelmünk 
Fáklya-fényét látom.

(Budapesti. Vissnyovszky Rezső.

Töprengés.
— Jelenet. —

(Személyek: Tűzoltó parancsnok. 
B acse k, tüzoltóegyleti szolga, színhely : a 

galgóci tüzérségi szoba).
Tűzoltó parancsnok: Bacsek, a te­

remburáját, ez mégis borzasztó ! Érti ? Bor­
zasztó, hallatlan !

Bacsók (ijedten): Oh, tüzek parancs­
noka . . .

T üzoltó parancsnok: Hallgasson! 
Maga azt sem tudja, hogy mit jelent az: 
tűzoltó!

Bacsek (még ijedtebben): Oh, tüzek pa­
rancsnoka . . .

Tűzoltó parancsnok: Lelkem föl- 
szövetkezeteknek kisebb vagy nagyobb háborodik, mint a vulkán, s szeretnék tiszti
összegeket s ehhez arányítva a kereske­
delemügyi minisztérium is az állami se­
gítség összegét. Az ipari szövetkezetek 
azután ezen összegeket adják kölcsön 
tagjaiknak, ezen pénzösszegekkel rendé 
zik be szövetkezeti üzleteiket, szerzik be 
a nyersanyagokat, hozzák működésbe 
szövetkezeti termelésüket és azok segít­
ségével árusítják az ipari készítményeket.

csákányommal fejeket kopogtatni, ha e ször­
nyűségre gondolok !

Bacsek (görnyedten): Oh, tüzek parancs­
noka, ha tudnám e nagy mireg okát ! Mert 
aszondi, tiszta minden szerszám, s nincs be­
rozsdásodva a cső . . .

Tűzoltó parancsnok: Miféle csövek­
ről beszél ? Mondtam, hogy nem ért a dolog­
hoz ! . . . Maga elmaradt a világtól ! . . . Ha 
újságot olvasna mindjárt tudná a bökkenőt. 
Mert mi volt a <G algóc z és \ időkében»

Csak legalább ne hencegne vele, hogy 
a szivét el tudta némítani. Akkor talán 
még elhinnék.

III

A nyomor.

— Szörnyű helyzet! . . . Tehát idáig 
kellett jutnod, barátom ! ? Neked, aki az 
eszmék birodalmában harcolva, sohasem 
fordítottad cl szereteted és vonzódásod 
az egésztől, s nem önmagadat kerested 
az erkölcsi, aesthetikai, értelmi és gaz­
dasági téren?! Neked, aki nem a rea- 
lismus gyöngéd és irgalmas, elvtelen és 
lágy jóságát, melynek nincs hite, meg­
győződése és erkölc i alapelve — hanem 
az Istent tartottad a legfőbb erkölcsi jó­
nak?! . . . Beszélj, mi történt veled el 
válásunk óta, hogy legszebb férfikorod 
kezdetén kell ürítened a szenvedések 
keserű poharát? . . ,

— Beszéljek ? —-se szónál mély 
gondolatokba merült barátom. Úgy lát­
szott e pillanatban, hogy a borongó 
őszi napnak is van valami derűje, amely 
a nyomorra is vet bizonyos szelíd fényt. 
A sápadt, kiéhezett arc, mintha halvány 
piros színbe ment volna át, a mely 
kirívó ellentétje volt a szakadozott ruha 
foszlányainak.

— Mi történt velem ? — Elválásunk 
után a fővárosba kerültem, ahol kitűnő

pozíciót biztosítottam magamnak. A 
lázas, idegölő munka azonban kimerítette 
erőmet . . . Menekülnöm kellett. Egy 
vidéki városban kaptam alkalmazást, s 
miután azt eléggé megfelelőnek találtam 
a családi élet alapjához, megnősültem. 
Itt fordult sorsom a nyomor útjára . . . 
Egy darabig még ment minden. Szeret­
tük egymást, amint csak két ideális lélek 
szeretheti. De ez magában véve nem 
volt elég ahhoz, hogy boldogságunkat 
bekoronázza Nagy anyagi zavarokkal 
küzdöttünk. Már nem kettőnek, hanem 
ötnek kellett a mindennapi „életet“ biz­
tosítani ... És aztán! . . .“

— Továb, tovább! — unszoltam sze­
rencsétlen barátomat.

— Régen megérdemlett előléptetésem 
érthetetlen okokból, nem következett 
el . . . Pedig dolgoztam, megfeszített 
szorgalommal, emberfölötti igyekezettel, 
nem a magam, hanem az egész, az em­
beriség érdekében . . . Munkálkodtam, 
fáradtam, önzés és minden melléktckintet 
nélkül, mindig, szakadatlanul . . . E köz­
ben bepillantottam az életbe is. Láttam 
a bárgyúkat, a szemtelen strébereket. 
Ezek vajmi keveset tettek, s mégis övéké 
lett a jövő. Nagy urakká váltak. Két­
színűség, térdhajtás, csúszás-mászás min- 
deüvé eljuttatta őket, ahová csak akar­
tak . . . Ehhez én nem értettem- Függet-

#
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ezelőtt hat héttel? Az, hogy ég a „Pázsit“ s 
a tűzoltóság derekasan működött. Mi volt 
ezelőtt öt héttel? Megint az, hogy ég a „Pá­
zsit“. Mi volt ezelőtt négy héttel ? Hogy ég 
a «Pázsit». Ezelőtt három héttel? Hogy ég a 
„Pázsit“ . ..

Bacsek (eszmélethez térve) : A má úgy 
van!

Tűzoltó parancsnok: És ezelőtt két 
héttel ? .. .

Bacsek (felbátorodva): Hogy íg a „Pá­
zsit“.

Tűzoltó parancsnok: Ostoba! Épp 
az a bökkenő, hogy nem égett. S ez borzasztó 
helyzet! Mert mi lesz a „Galgóezős Vidéké-“ 
vei, ha megszűnik az álla n dó rovata?!.. 
No, most már érti-e?

Bacsek (elszontyolodva): Igenis, nem Ír­
téin.

Tűzoltó parancsnok: Maga kőt pú- 
pu teve !

Bacsek: Igenis, kirem álásan.
Syrián,

— Egyházi kinevezések. A
király a nagyszombati társaskápta­
lanban Concilia Emil őrkanonoknak 
az éneklőkanonokságra és Murvai 
Miklós idősb mesterkanonoknak az 
őrkanonokságra való fokozatos elő­
léptetését jóváhagyván, Lováky Antai 
siittői plébánost ugyanezen társas­
káptalan ifjabb mesterkanonokává 
nevezte ki.

— Új anyakönyvvezetők. A
belügyminiszter Nyitra vármegyében 
a vradisti anyakönyvi kerületbe Ja- 
kubéczy Lajos segédjegyzőt, a nagy- 
kéri anyakönyvi kerületbe P'dig 
ATo^;ly/rtyEdesegédjegyzőtanyakönyv- 
vezető-helyettesekké nevezte ki.

— Pénzügyi kinevezés. A pénz­
ügyin iniszter tíntea Pál nagy-szent-
miklósi adóhivatali gyakornokot a 
széniéi adóhivatalhoz adólisztté ne­
vezte ki.

— Tanügyi áthelyezés. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter Knaute 
Rezső széniéi állami polgári iskolai 
tanárt jelenlegi minőségében a 
miskolci állami polgári iskolához 
helyezte át. A miniszter nemrégen 
Rukodczay Pál széniéi tanárt helyezte 
volt át a miskolci iskolához, s úgy 
látszik, hogy kölcsönös kérelem

len akartam maradni gondola1 ban és 
tettben mindenkoron; inkább a nyomor, 
a szegénység keserves keresztjét visel­
tem családommal együtt, semmint hizel- 
kedesre hajtottam volna fejemet . . . 
Ez nagy bűn volt. Ezért . . .

Sűrűén omló könnyeit törűlgette most.
— Kérlek embereid meg magad I
— Folytonos üldözéseknek voltam 

kitéve . . . Kötelességem odaadó teljesí­
téséért meghurcolták nevem, sárba ti­
porták mocsoktalan becsületem, s gúnyt 
űztek munkásságomból . . . Önérzetem 
felülkerekedett az ocsmányságokon. Az 
öntudat szeplőtelenségével, emelt fővel 
hagytam ott állásomat . . . Most írnok 
vagyok egy magánvállalatnál, havi hu­
szonöt forint fizetéssel . . . így lettem a 
társadalom „hires“ alakja . . .

— És a családod ?
— Egy szobás, penészes viskóban 

lakik . . . Rongyosak és ebesek . . És 
jön idő, mikor fázni is fognak, mert a 
legirgalmatlanabb háziúr, a nyomor, 
nem csináltat az effajta palotára abla­
kot . . .

— Tehát a nyomor jutott „buzgó“ 
Osztályrészedül ?

— Jól mondod. Mert lehet-e szőlőt 
szedni a tövisekről, avagy almát a kó­
rókról ? . ..

alapján változtatta meg ily érte­
lemben az áthelyezésre vontkozó 
intézkedését.

— Püspöki konferencia. F. hó
23-án délelőtt 10 órakor püspöki 
konferencia volt a fővárosban, a 
melyen azonban Bende Imre nyitrai 
megyéspüspök, gyengélkedése miatt 
nem jelenhetett meg.

— Tisztelgő küldöttség a F. 
M. K. E. elnökénél. A F. M. K. E. 
losonci közgyűlésének megbízásából 
Thuróczy Vilmos cs és kir. kamarást 
e hó 20-án küldöttség kereste fül 
nyitra-ivánkai kastélyában, hogy az 
egyesület elnökévé egyhangúlag és 
nagy lelkesedéssel újra történt meg­
választását tudomására hozza, ille­
tőleg felkérje, hogy az elnökségét 
továbbra is fogadja el. A küldött­
séget Török Zoltán nógrádi főispán 
vezette és résztvett abban : dr. Kra- 
molin Viktor nyitravármegyei főis­
pán, Czobor László honti alispán 
Morvát Sándor iőgymnáziumi fői-. ígazgató, Libertiny Gusztáv kir. taná­
csos, tanfelügyelő, Arpássy Imre j 
bankigazgató, dr. Gyürky Géza me­
gyei főügyész és Clair Vilmos lő- 
titkár. Thuróczy Vilmos szívesen 
fogadta a küldöttséget és kijelen­
tette, hogy addig", mig utódjára 
nézve intézkedés történik, az elnök­
séget készséggel elfogadja. A ven­
dégszerető házigazda ebédet adott 
a küldöttség tiszteletére.

— Galgóciak kérelme a keres­
kedelemügyi miniszterhez. Láng 
Lajos kereskedelemügyi miniszter 
folyó év tavaszán egy rendeletben 
utasította a postaigazgatóság utján, 
a galgóci posta- és távirdahivátalt, 
hogy junius hó i-től kezdve egészen 
október hó 31-ig a Budapest és 
Bécs felől éjjel érkező postát reggeli 
7 órakor kézbesítsék. Ezen rendelet 
kereskedőinkre nézve igen kedvező 
volt, amennyiben ezen vonatok 
postáit azelőtt csak délelőtt 10 
órakor kapták kézhez. Most, hogy 
a rendelet megszűnésének ideje 
közeledik, az érdekeltek egy kére­
lemmel járultak a kereskedelmi mi­
niszterhez, hogy állandósítaná ezen 
kereskedőinkre nagyon is előnyös 
rendeletet.

— Vasúti állomás nevének meg­
változtatása. A mag-y. kir. állam­
vasutak igazgatósága Madunic va­
súti megálló hely nevét, Lipótvár 
mellett, Vágmedencére változtatta. 
Nyitra vármegye törvényhatósága 
már pár évvel ezelőtt megmag\aro- 
sította a község nevét.

— Elmebeteg ellen nem tehet váló 
port indítani. A Curia egy konkrét eset­
ben most a következő figyelemreméltó 
döntést hozta :

A házassági kötelék — mint a házas­
felek legszemélyesebb jogaira vonatkozó 
viszony — felbontása kérdésének eldön 
lésénél a házasfeleknek személyes cse­
lekményei lévén vizsgálandók, ebből 
önként következik, hogy az elmebetegség 
miatt cselekvő képtelenné vált házastárs 
a saját személyes jogának védelmében 
akadályozva van. Minthogy pedig a tör- 

! vény csak kivételként rendelkezik az 
iránt, hogy elmebeteg házastárs nevében

törvényes képvisélője kérheti a gyám­
hatóság fölhatalmazásával a házasság 
fölbontását: az elmebetegség tartama 
alatt, bontó pör egyáltalán nem tehető 
folyamatba.

— Házasság. Ivánka Sándor, m. 
kir. honvédszázados a nyitrai 14-ik 
honvédgyalogezredben, törzstisztje­
lölt, í. hó 21-én déli 12 órakortar­
totta esküvőjét a Kálvin-téri ev. reí. 
templomban, néliai Antonievics Szi­
lárd udvari tanácsos Ilona leányával 
Varsóból.

— Utóállitás Nyitrán. A pót­
tartalékba helyezésre igénynyel biró 
védkötelesek keresetképtelen család­
tagjainak megvizsgálása és az itt 
tartózkodó osztrák honosságú áili- 
táskötelesek soroztatása céljából 
Nyitrán a városház tanácstermében 
minden hó 5-én utóállitás fog tar­
tatni. A legközelebbi utóállitás f. 
év november 5-én d. e. 9 órakor 
lesz.

A póttartalékos honvédek 
szemléje folyó hó 24-én ment 
végbe Galgócon, amikor egyesek a 
szabályszerű „Jelen“ helyett „Hier“- 
rel feleltek a felhívásra. Ezt azonban 
a szemlét megejtő tiszt éppen úgy 
elnézte, mint a múlt heti közösük 
szemléjén „Jelen“-nel jelentkezőket 
és csak annyit jegyzett meg, hogy 
bizonyára nem jó magyarok. Azon­
ban sokan kifejezést adtak arra 
nézve, hogy az esős időben az 
egész délelőtt folyamán künn kellett 
várakozniok.

— A „Nyitravármegyeiek Köre“
mely 1. hó 17-én alakult meg, a 
végleges a'akuló gyűlésig minden 
szombat este az Udvari Kávéház, 
Kossu h Lajos utca, külön helyisé­
gében ismerkedési összejövetelt 
tart.

A galgóci gőzfürdő. Még
az elmúlt télen a galgóci izr. hit­
község nagy áldozatok árán gőz­
fürdőt rendezett be a régi fürdő­
házban. A megnyitáskor annak 
minden tekintetben megfelelő be­
rendezése meglepőleg hatott a 
fürdőző közönségre. Azonban ezek 
száma oly csekély volt, hogy a 
fürdővezetőség kénytelen volt a 
mindennapos fürdőzést, hetenkint 
három napira leszállítani. Most, hogy 
a hideg őszi napok beálltak a fürdő 
ismét megnyílott, de a 
okulva az elmúlt téli 
tottságon, a iüi dőzést hetenkint két 
napon és pedig vasárnap és szerdán 
állapította meg. Azonban most is 
csak alig-alig látogatja valaki, holott 
ez éppen úgy meg-felel az igények­
nek, mint bármely nagyvárosi gőz­
fürdő. Úgy az urak mint a hölgyek 
részére ktilön-küiön képzett massőr 
illetve massőr nő van alkalmazva. 
Ha közönségünk közönye még 
továbbra is megmarad a fürdővel 
szentben, úgy aligha fogja a veze­
tőség fentartani a nagy anyagi 
áldozatokba kerülő és az örvösök 
véleménye szerint mindenben egész­
séges és tiszta gőzfürdőt. Tekintet, 
tel közönségünk ezen nemtörődöm­

tagjai:

vezetőség 
gyér látoga-

segere, fürdővezetőség

Fuchs Jakab, Dukes Márk, Werthei­
mer Ignác és Schwarz Márk, a 
kiknek érdeme az, hogy a íürdő 
létesült, minden igyekezetükkel oda 
hatnak, hogy az továbbra is fenn­
álljon.

— Vadászati eredmény. Thuróczy 
Vilmos, cs. és kir. kamarás, a F. M. 
K. E. elnöke és dr. Thuróczy Károly, 
kir. tanácsos, főorvos nyitravárme­
gyei vadászterületén a lefolyt év­
ben lövetett: őzbak 12, nyúl 1067, 
fácán 430, fogoly 1405, fürj 158, 
erdei szalonka 2, vadkacsa 41, üregi 
nyúl 138. róka 1, kóbor eb és 
macska 54, görény 17, menyét 34, 
sündisznó 47, kártékony szárnyas 
199.

— A megyei és községi pót­
adó behajtása végrehajtás utján 
már megkezdődött a napokban.

— Tűz. Bajmócskán október igén 
Kollár János kárára, házának fedele 
I sertés ól és egyéb ingóság leégett. 
A kár az ingóságok kivételével a 
biztosítási összegből megtérül.

A galgóci vasúti kedvezményesek 
figyelmébe. A féláruvasuti jegy váltására 
jogosító arcképes évi igazolványok az 
1904. évre idejekorán leendő érvénye­
sítésük végett a m. kir. államvasutak 
igazgatóságához már ez évi október 
hónap 20 ától kezdődőleg beküldhetők, 
azok az igényjogosultak pedig, kik ez 
evben ily igazolvány birtokában nincse­
nek, de ilyet az 1904. évre váltani 
kívánnak, az igazolvány kiállítást ugyan­
csak a fenti időponttól kezdve kérel­
mezhetik. Nehogy tehát az igazolványok 
érvényesítése, illetőleg az újak kiállítása 
körül késedelem merüljön fel : figyel­
meztetjük az érdekelteket, hogy az 
érvényesítés kieszközléset, illetőleg az új 
igazolványok kiállítását az előírt módon 
mielőbb kérelmezzék A nyugdíjasok 
lakhelyükre illetékes közigazgatási ható­
ság által nyugdíjas minőségüket és azt, 
hogy díjazott tisztséget, vagy fizetéssel 
jaró hivatalt nem viselnek, folyamodvá­
nyukon igazolni tartoznak.

— A galgóci postahivatal for­
galma. Az elmúlt 1902. évben fela­
dásra került díjköteles ajánlott levél 
10.063 darab átlag Csomag érkezett 
14.625 drb., feladatott 10.452 drb. 
átlag. Pénzeslevél érkezett i.oőó 
drb., feladatott 2.132 drb. átlag. 
Utánvétel érkezett 3.692 darab, 
feladatott 884 darab átlag. Postai 
megbízás érkezett 453 drb. Posta- 
utalvány érkezett 1 1784 darab 
932.941 K. értékben. Postautalvány 
feladatott 17.227 darab 1.055.941 
értékben. Távirat ieladatott 5651 
drb., érkezett 6915 drb. és közve­
títettek 704 darabot. Postatakarék­
pénztár befizetés 7102 K. 52 fillér, 
visszafizetés 5S95 Korona 81 fillér. 
Cheque befizetés 1,554.642 K 21 
fillér, visszafizetés 267.824 K. 70 
fillér. Összesen: befizetés 1,561.744 
K. 73 f., visszafizetés 273.720 K. 
51 fillér. Beérkezett 12 féle politikai 
napilap 124 példányban magyar 
nyelven, 7 féle politikai napilap 
158 példányban német nyelven, 1 
féle politikai hetilap 6 példányban 
magyar nyelven — továbbá 7 féle 
helyiérdekű hetilap 23 példányban 
magyar nyelven, 3 féle szépirodalmi 
lap 4 példányban magyar nyelven,

K » 6.

J.* ‘ V- I
■

1 %
1 ■*; ■ . ; %

esernyő-gyára
Halászkapu-utca 6. és Lőrinczkapu-utca 19. _________

Ajánlják dúsan felszerelt raktárukat nap- és esőernyőkben, yo—80 

saját készítmény, mesés olcsó ár mellett.

Megnemfelelő árúk visszavétetnek
JavitásoK és behúzások elfogadtatnak.

Naponta postaszétküldés.
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Gyümölcs
A lipótvári kir. orsz fegyintézet te­

rületen, több métermázsa, finom fajtájú 
gyümölcs: alma. körte eladó.

= Stefanka János =
kocsigyártó — Wagenbauer

GALGÓCZ
Német-utcza 192.

8 léle szaklap 22 példányban ma- — Hivatalos ut. Dr. Kramolin 
gyár nyelven, 4 féle élclap 11 pél- Viktor vármegyei főispán az elmúlt 
dányban magyar nyelven — továbbá hét folyamán a nagy-tapolcsányi 

! i féle politikai hetilap tót nyelven járásban tett hivatalos látogatást a 
6 példányban, mindezek belföldön járás notabilitánsait is meglátogatta.

Elfogad mindennemű a 
szakmához tartozó 

hintómunkák elkészíté­
sét jutányos áron. 

Javítások olcsón és pon­
tosan eszközöltetnek.

SZÁLLODA
az „Arany Oroszlánhoz“ 

Érsekújvár.
Száiioda-bériő: Lapka Ágoston

PITZER és HAUSER
N Y I T R A,

POZSONY, m
LÓ 

"CD
4—2
2-4

"Gti 
GO

"Gti

í>

GO
O _____

Fel som agyar­
ország legna­

gyobb áruháza
Különosztály:

Ditmár-féle lámpák.
4-10"

adattak ki. Ausztriából érkeztek 
kizárólag német nyelven 5 féle 
politikai napilap 13 példányban, 
i féle politikai hetilap 2 példány­
ban és egy szaklap 1 példányban. 
Angliából egy szépirodalmi lap 
angol nyelven egy példányban. 
Megjegyzendő, hogy ebben a kül. 
földi statisztikában (hírlap) csupán 
a hírlap jegygyei bérmentesített hír­
lapok és folyóiratok foglaltatnak 
melyek külföldről közvetlen levél­
zárlatokban érkeznek Galgocra, nin­
csenek tehát megemlítve azok,

Udvorka István 
vendéglő és télikert

Frigyes főherceg-ut 30.
Frigyes főherceg cs gróf Erdődy palota 

átellencben Pozsonyban.
Speneder Ferenc

Nemzeti Szálloda Pozsony,
Kossuth Lajos-tér. — Hidutca 2. 

Szoba 1 kor. 50 fillértől felfelé Kitűnő 
konyha. Tiszta, valódi, öreg hegyi borok. 

Friss sör.

Fáczán Vendégiőo
Pozsony, Csáky-tér

(Színház mellett) Nagyszerű kert, na­
ponta zene, kitűnő ételek és italok.

Hungária szálloda.

— Tisztujitás Érsekujvárott.
A közgyűlést Kukán Imre, polgár- 
mester hívta össze f. hó 23-án dé­
lutáni 3 órára, melyen Markhot Gyu­
la Nvitravármegye alispánja elnökölt. 
A tisztújító szék megnyitása után 
Markliot Gyula a nyugalomba vo­
nuló főjegyzőnek, ICőszeghy Fe­
rencnek érdemeit méltatta, majd 
pedig bizalmi férfiak megválasztása 
iránt intézkedett, melyre megvá­
lasztattak : Csóka Ede, Fuchs Jakab 
Jaksics Illés és Kurucz István. A 
kijelölő választmány tagjai lettek : 
dr. Hückl Ernő, dr. Ozorai József

melyeket ismételárusitók keresztkö- Mészáros Ferenc és dr. Szitányi
tés alatt levéljegygyel (súly szerint) 
bérmentesítve kapnak, továbbá azok 
sem, melyek Bécsen túlról jönnek 
— mivel ezeket statisztikailag a 
mozgóposták dolgozzák fel.

— A párbaj ellenes szövetség 
új tagja. Az „Országos Párbaj­
ellenes Szövetség“ tagjául legutóbb 
városunkból jelentkezett: Lóránd 
József ügyvédjelölt. 1 ovábbi jelent­
kezéseket a szövetség megbízásából 
elfogad : lapunk felelős szerkesztője.

— A magyar címer, A pénzügymi­
niszter legutóbb kiadott rendeleté értel­
mében a dohánytőzsdék cím tábláin a 
magyar elmer használatát csak a ma­
gyar feliratú táblákon engedi meg.

—- Kevesebb a befolyt adó. 
Magyary Miklós kir, tanácsos, pénz- 
ügyigazgató a közigazgatási bizott­
ság legutóbbi ülésén „elszomorító“ 
adatokat mutatott be az adó elma­
radásáról ez évben. A közvetett 
adókból ugyanis befolyt Nyitra vár­
megyében a múlt év szeptemberé­
ben 1.129,772 korona. Az idén 
pedig ugyancsak szeptember hó 
folyamán csupán 556,964 koronát

György, kik a következőkben álla­
podtak meg: a pályázók közül jelölik 
a főjegyzői állasra Galgóczy Gyula 
számvevőt, a számvevői állásra : Filő 
Antal v. pénztárost, a pénztárosi ál­
lásra : ifj. Tóth Antal ellenőrt, az 
ellenőri állásra: Berkesi János, Szabó 
Imre és Karsay Jánost. A tisztújító 
szék egyhangú felkiáltása után az 
alispán megválasztottnak jelentette 
ki : Galgóczy Gyulát főjegyzőnek, 
Filó Antalt számvevőnek, ifj. Tóth 
Antalt pénztárosnak. Az ellenőri 
állás betöltése 10 képviselő tagnak 
szavazást kérő kérelme alapján 
titkos szavazás utján lett megejtve 
melynek eredményéről dr. Guth 
Jenő szavazatszedő bizottsági elnök 
számolt be s pedig beadatott 87 
szavazat, ebből Karsay Jánosra 51 
Berkesi Jánosra 36 szavazat jutott 
igy tehát az alispán határozatilag 
kimondotta, hogy Karsay János vá­
lasztatott meg ellenőrré. Hajek Győ­
ző Írnok és Jaksics István tollnok 
együttes kérvényét ismertette az 
alispán és közszolgálati érdekből, 
méltányosságból a kérvény elfo­
gadását ajánlja a képviselőtestület­
nek, mely azután ily irányban hatá

On parle Francais. Englisch spoken. 
ACZÉL MIKSA Győr.

KISFALUD Y-KÁVÉHÁZA
Elvállal mindennemű hideg buflcttck, ház 
estélyek, jourok. pique nique-k rendezé­
sét. Naponta friss Kugler sütemények és 
cukorkák kaphatók. Esténkint cigányzene

vett be az állam ezen címen. A | rozott, azaz hatáskörük, czimük köl- 
hátralék egy hónap alatt csak ezen csönösen felcseréltetett, igy Hajek 
eory tétel alatt meghaladja a fél- Győző tolnokká, Jaksics István ir- 

" nokká lett megválasztva. Dr. Guth
, ,T/, . „ Icno a városi kepviselotestuletnek

Nyugdíjazás. Néhai Steczik Kdmeit tomácsoita, amennyiben
Ferenc volt nagy-emokei községi megköszönte Markhot Gyula alis- 
tanitó özvegye szül. Schimanecz, punnak a város irányában több- 
Matild és kisk. leánya a vallás és, sz<jr tanúsított figyelmét és jóaka- 
közokf. miniszter által 490 korona i ratát. Markhot Gyula alispán a köz­
segély, illetve nevelési pótlékban gyűlést értesítette, hogy élénk ro-

konsz.envre talál nála dr. Guth tol­
mácsolása és erről a város közön-„sorompó.“ A galgóci fu-

részesült.
— A

varosok részéről több oldalról érke 
zett hozzánk pimasz, hogy a Galgóc- 
nagyszombati keresztező sínpár Li- 
pótvár melletti sorompói oly hosszú 
ideig maradnak még zárva a vonat 
elrobogása után, hogy a fuvarosok 
kénytelenek leszállni kocsijukról és 
feltolni a sorompót, ha át akarnak 
jutni. Azonkívül a közönség is pa­
naszkodik, hogy a beérkező vonatok 
nagyon távol állnak meg az állo­
mástól, hogy az utasok hosszabb 
utat kénytelenek megtenni a sínpár 
mellett a ki járóig. Méltányosnak 
találnék, ha a főnökség intézkednék 
e bajok elkerülése végett.

— Halottak emléke. November 
hó i-én lesz a katholikus világ azon 
napja, a melyen elhalt családtagjaik, 
rokonaik és ismerőseik emlékének 
áldoznak. Ez alkalomra nagy meny- 
nyiségü koszorú érkezett Szóld Jakab 
kereskedőhöz, melyet bármikor meg 
lehet tekinteni és darabonkint 80 
fillértől 14 koronáig kapható.

Oh jaj! Éljen!

> a

)

Megfojt ez az át- Egger mellpasztilla

kozott köhögés . meggyógyított!

Köhögés, rekedtség és elnyálkáscdás 
ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő Ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér,
Fő- és szétküldés*! raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI. Váci körút 17.

Kapható:
Galgócz; Török Gyula, Nagy Rippény :
Szabvány E. László, N.Tapolcsány. 
Maliász Antal Jenő, PőstyémEmá 
nuel Géza, Östereich Miksa Vág ■ 

ujhely Emánuel Géza. 2 2fi I

Átépítés iniívtt 
ív bejárat

bútor-
®házamba
Széplak-utea

felöl
az udvarban.

Túlzsúfolt raktár miatt 
mélyen leszállított árak.

ifjú

POZSONY.

ségét mindenkor biztosítja. Az újon 
nan megválasztott tisztviselők a 
képviselőtestület előtt tették le az 
esküt, melyet Kvetán László aljegyző 
mondott elő. Az alispán éltetése 
mellett a tisztújító szék feloszolt.

— A bojkottált német nyelv 
Hogy mily ellenséges indulattal 
vannak Magyarországon minden 
ellen, a mi német jellemző a kö­
vetkező eset. Budapesten a legutóbb 
megtartott ellenőrzési szemlén fel­
szólították a németül beszélő tarta­
lékos tiszteket, hogy lépjenek elő. 
Erre senkisem lépett elő. Nem is 
az előirt „hier“-rel, hanem „jelen­
nel jelentkeztek.

— Hirdetmény. Galgóc község által 
1904 évben szükségelt olajkő szén és 
katonai előíógatokra Galgóc község 
községházán 1903 évi November hó 2 
án d. e. 10 órakor versénytárgyalás tar- 
tatlk. A versenytárgyalás s szállítás 
feltételei Galgóc község községházán a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. Gab 
gócz, 1903. október 23. Szvohoda jegyző, 
K ubrámzky bíró.

Kloiber József
központi kávéház és sörcsarnoka

Magyaróváron.
Hermáim Miklós

kávé és sörcsarnoka
Nagyszombat, Hosszú-utca 44. sz.

BRÁZAY KÁLMÁN 
SÓSBORSZESZ 

KÉSZÍTMÉNYE.

7
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NAGY ÜVEG ARA-£ KOR. 
KIS ÜVEG ARA-1 KOR

Használati utasítás 
mlrjden üveghez 
mellékelve van
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— Merénylet a magyar allam 
hivatalos nyelve ellen. Rózsahe­
gyen megbotránkoztató esemeny 
történt, melyet nyelvi különbségre 
való tekintet nélkül minden hazafi­
nak el kell ítélnie. A rózsahegyi 
főszolgabiró hivatal ugyanis magyar 
és tót nyelven szerkesztett fairag,1- 
szokon tudatta a rózsahegyi közön- 
séggel az e hó io én kezdődött 
katonai ellenőrzési szemléket. Pén 

I teken reggelre több hirdetmények 
|!a magyar szöveg-ét beragasztva 
I találták s a felragasztott papíron tót 
I nyelven e nyomtatott szavak vo'tak 
I olvashatók: „Beszéljünk csak tótul !“ 
1 A s'olgabirói hivatal erélyes nyo- 
k rnozást indított annak kiderítésére,

1903. október 26.

I Nagyon fontos
I mindenkinek, de különösen
I korcsmáros és kávésoknak
t 1 ki. legfinomabb l/2 Ementah- 
I li 96 krajcár 
I 1 doboz finom Sardinia 6—8 
I darabbal 24 krajcár. 
t > ki nagyon finom kávéházi 
I csokoládé i frt 32 kr.
I Továbbá mindennemű csemege 
í, és fűszerárúk mindig friss és a 
I legolcsóbb áron kapható

Wahlvy? a I»i
I fűszer és c-emege kereskedőnél 
* POZSONY, Halászkapu utca 8.
I Naponta postaszétküldés. 5-52 |
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HERCZEG FERENCZ
:KÁVÉHÁZA_

volt Auer kávéház. Győr, Erzscbet-tér 1. 
Lcgtágasabb s a modern követelmé­
nyeknek minden tekintetben megfelelő 
kávéházi helyiség és kert. Hűsítő italok.

Hideg buffet. Naponta cigányzene. iyezte.

— Az egyesülés eszméje. Né­
pes gyűlés volt a múlt vasárnap 
délután Érsekújváron a városház 
nagytermében s egy polgári kör 
megalakítására kívánta megtenni az 
első lépést. Az értekezletet Barsi 
József nyitotta meg, ki röviden 
aján o ta a po’gári kört. Utána Aigner 
Adolf mondott el egyet-mást a 
polgári kör céljairól s megalakítá­
sának lehetőségéről. Szőke Ká,mér 
emlékeztette a jelenvoltakat a tél 
folyamán megindult mozgalomra, 
mely kath. kör létesítését célozta s 
melyet akkor a jelenlevők közűi 
is sokan lelkesen pártoltak. A ak­
kor felvett esmie eddig testet nem 
öltött s megvalósulásának egyenesen 
útját vág-nók, ha most polgári kör 
felé irányitanók a figyelmet. Ajánljahogy azok a cédulák melyik nyom- ! « = irány,tanok a t,gyeimet. Ajánlja 

hU • ' i lC ,át •1 kat "»li Érsekújvár
dában készültek.

— Gondnokság alá helyezés.
A pozsonyi kir. törvényszék a nagy­
szombati illetőségű Dworák Károly 
pozsonyi nagykereskedőt elmebe­
tegség miatt gondnokság alá he-

Nyitra megye legelegánsabb ezukrászdája.
DŐMEL JENŐ

cukrász NYITRÁN. Tóth Vilmos út 15

Az osztálysorsjáték XlII-ik 
osztályának húzásai november hó 
20. és 21-én kezdődnek, melyhez

Aiánlja a n. é. közönségnek napontafriss j nyolcad, negyed, fél és egész sors
süt MiUnveit, tortáit és ezukorkáit ■ . 1 ry. z uz -iv,, ,, , íegy beszerezhető Deutsch Mórnál

X 1 rí A L-1 n-i ti írt- AnH a aoa >• ti /-v <-« . <j JVidéki megrendelések pontos in 1 L „
és lelkiismeretesen készíttetnek. ^algocim, herenc Jojsef-tér _ _ _______

Van szerencsém tisztelettel értesi- , ~ ,hu.U®- F‘ hÓ 23"án 32 | £ári kört kar°:ják fel. Bizottságot
ni n narnTpí-di i ersekujván határban szegényesen választottak, az alapszabályok meg

túlnyomóan kath. iakósságának job 
ban megfelel. Erre hosszas vita ke­
letkezett, melyben részt vettek : 
Imre János, Aigner Adolf, ismét 
Szőke Kázmér, majd Kukán Imre, 
polgármester, Kratochvilla Aurél és 
mások. A felszólalók a két első 
kivételével mind készek pártolni a 
kath. kört, ha azt valaki megalakítja 
minthogy azonban annak ügyét má­
sok vették kezükbe s azok eddig 
késtek, kívánatosnak tartják hogy a 
jelen gyűlés kitűzött tárgyát a pol-

r

Sirkozoruk
, • , - erseKuivan nataroan szegényesentem a nagybecsű kozonseg-et, hogy J & 2
az 50 év óta fennálló Müller István ö,tözö“ térfl holttestére találtak.

1 1 'i„, - p a Kü’erőszak nyoma nem látszott rajta,borbély és IOdrSSZ csak fején volt könnyű sérülés, a
üzletét július hó i-étől átvettem és mely esés közben ke etkezhetett. A 
azt saját cégem alatt tovább foly J hullát rendőrorvosilag f hó 
tatom. Úgy a fővárosban valamint j boncoltálc föL 
az ország nagyobb városaiban több 
évi tapasztalataim folytán azon sze-

24-én

A komárom — érsekujvári
1.U1U vt* till LKJ X \ vein acon OCL . . '

rencsés helyzetben vagyok, hogy;vasu* kiépítésére a keresk. minisz
tér 200,000 k.-t kért Komárom vá-a nagyérdemű közönséget a mai 1 ----------

igényeknek megfelelően és ponto- rosától, 200,000 koronát pedi 
san kiszolgálhatom. Miért is maga- V7ághidra A horribilis összeget ter- 
gamat a nagybecsű közönség szive* mészetesen nem szavazták meg a 
jó indulatába ajánlom. tisztelettel komáromiak. Ennek dacára a vasút

Oláh László ki lesz építve, igya mérnökök kik
borbély és fodrász üzlete az építendő vasút irányát megjelö- millL clieauiullKi a nonveaeimi ni.- 

ALGOCON. I _2, hk, már Komáromban tartózkodnak niszterium a napokban értesítette

„Fekete Sas“ Szálloda ^tomk 82 d6muntálali
Majeronowszki Lajos — Magyar hatóság — német 

INr.ffyszombnt. = nyelv. F. h6 ilti S2Ímunkban

szerkesztésére, elnökéül Barsi Józse 
fet kérték lel Érsekujvárott.

— Anyakönyvvezetés. A be- 
lügyminiszter Nyitra vármegyében 
a lakácsi anyakönyvi kerületbe 
Gáspár Lajos körjegyzőt, a karkóci 
anyakönyvi kerületbe Sztrelka János 
körjegyzőt anyakönyvvezetőkké, to­
vábbi a sissói anyakönyvi kerületbe 
Czizinár Arnold segédjegyzőt és a 
csornoki anyakönyvi kerületbe Man- 
delik János segédjegyzőt anyakönyv- 
vezető-helyettesekké nevezte ki.

— Póttartalékosok behivása- 
Mint értesülünk, a honvédelmi mi-

Telefon 5 19

Ferencz józsef-tér (Főtér)
__________ _____________ megírtuk azt, hogy a nagyszombati

Vadászók figyelmébe * rendőrkaPitanyi hivatalból a ma
Lőpor, töltény, serét, dugaszok, kapszli ^arságot mélyen sértő, német fell­

es mindenféle felszerelések gyári árak ratu nyomtatványok kerülnek ki. 
mellett kaphatók. — Legfinomabb Ugyanerről ir most a Nyuo-at- 
erdélyi szalámi, krakkói kolbász, valódi mao-varr-r^-io-i HiYodA« f u % • ementhali, konopisti, trapista sajtok. magyal országi Híradó^ É hó 20-iki
liptói túró stb. kapható. — Legjobb és szamak,an a következőkép: 
legfinom: bb pipere illatos szappanok, Hogy a szászok és pangermánok 
párfümök nagy választékban, nagyon élethalálharcot folytatnak a nemet nyel-
---------------- olcsón kaphatók. =_=^==_

Rozáry István fíiszerkereskedönél Galőóc mindcn téren érv6nyt ^^zm igyekeznek,
saját házában. 19—52 ?Z meg ertkf.t0’ de ho§T eSY magyar

... álljon be

!vcrt és annak mind-n alkalommal

Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására hozni, hogy a gaUoci

ff n.. 1 n

hetenkint kötszer, és pedig minden 
vasárnap és szerdán lehet fürödni 
A fürdő nyitva van: délelőtt urakak. 
délután hölgyeknek. Tisztelettel 
2 -10 a FÜRDŐVEZETŐSÉG.

a germanizmus 
törvény ellenere

a magyarországi hadkiegészítő ke­
rületeket, hogy ez idei újoncok 
pótlására 1904. január i-én két 
hónapi fegyvergyakorlatra hívják 
be az 1893., 1895.. és 1898. évi 
póttartalékosokat. És ha februárban 
sem kapná meg a hadsereg az újon­
cokat, akkor az 1894., 1896.. 1S97. 
és 1900. évi póttartalékosokat is 
behívják.

— Az epilepsia mint válóok.
Egy fiatal asszony keresetet indított 
a férje ellen, kérve a bíróságot, 
hogy valaszsza őt el az urától aki 
hosszabb idő óta eskórban (epilep- 
siában) szenved. A Curia ebben az 
ügyben most igy döntött: Az a kö

a 1<iü!etv"Lel-et ! röknény, hogy a férj a házasság

hatóság
szolgálatába es a 
hivatalos irataiban
használja, azt alig hittük volna. Es mégis I * ,c'-' a ,nazassag
most egy ilyen esetről kell beszámolnunk. tanama alatt eskóros betegjeit, nem 
Ugyanis a „Törvényszéki és Rendőr] *e‘iet a házasság felbontására. 
Újság-1 szerint a nagyszombati rendőr, j Ellenben, ha a férj még a házasság 
kapitányi hivatal, rendszeresen a követ ! előtt szenvedett volna ebben a be-
kezo felirattal ékeskedő nyomtatványokat tegségben és azt a házassá» me 
használ a: „zustcl Juno's-.Schein xzrxn rí***- ^

Cs. és kir. udvari szállító.

Neumann M
férfi-, fiú- és gyarmekruha áruháza.

Pozsony. =
Mihály-utca 9. szám (II. kér. 

takarékpénztári- palota.

Dusán felszerelt áruház 
mindennemű férfi-, fiú- és 
gyermekruhákban, csakis 
jó minőségben, divatos 

szabás tartós kiállításban, 
jutányos és határozott sza­
bott árak mellett.

Különlegesség :
I leányka-ruhák és 

paletok. 4—10

ffj'' Ár A' Vf Az Af if,' -f-Ő1 4L4Láft -A- 274*. .tv zXzrx.rxzt-yfX/tN

I Dustless
porolaj

hí

Hí

iiasználja: „Zustellungs-Schein von der 
Stadthauptmanschaft der kön. Freistadt 
in 1 yrnau“. — Hát ez bizony szégyen és 
gyalázat; de reméljük, hogy a belügy­
miniszter ennek ez utón való tudomás, 
vétele után kioktatja a „tyrnaui Stadt- 
hauptmannschafitoV- a magyar nyelv 
iránti kötelességére.

— Egy brutális szolgabiró.
Davidházy Jáhós szolgabiró ügyé- 

előleges pénz beküldés mellett bár- ben, aki tudvalevőleg Perbeté’n a 
kinek szállitt Pozsonyba, 6 koroná- katonai szemle alkalmával arcul 
ért pedig bármely nyitramegyei ütött egy póttartalékost, az alispán 
állomáson. Kuffler, Királyía: elrendelte a vizsgálatot.

Vöröshagymát.
kiló mig a készlet tart 3 kor.

kötésekor a nő előtt eltitkolta, ez 
megállapítaná megtévesztést. Ebben 
az esetben sem lehetne azonban a 
házasság felbontásáról szó, hanem a 
bíróság egyszeTi n érvénytelennek 
mondaná ki a házasságot Tek ntettel 
azonban arra, hogy a nő mivel sem 
bizonyította azt, hogy a férj már a 
házasság megkötése előtt eskóros 
volt és ezt elhallgatta, sem válásra,; 
sem a házasság érvénytelenítésére 
nincs alapos ok és igy a nőt ké­
relmével el kellett utasítani.

Hí

padlóbeereszto- 
szer por ellen 
hivatalok, bolthe­
lyiségek, gyárak, 
iskolák, kórházak

stb. részére.
beereszteit

Hygiea-porkendők
.. po nélküH tisztítás kárpitok, bútorok, °laj- 
* festmények és beeresztett padlók részére.

------~ Egyedül valódi ——^
I Dustless-Oil & Paint Co.
Ü Hartmann G. & Co., Bécs

VI./r, Mariahilferstrasse g. Telephon 7502 $ 
I 4 62 Árjegyzék ingyen.
í|í Nagyban és kicsiben való eláriisi'ás. f

8ehwendt Lajos
kávéháza Nagyszombat,

Felső Patak-utca.

Hí

I í í

■
.
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6. „GALGOCZ ÉS VIDÉKE« 1903. október 26.

rwtumumw

yümölcs és 
szőlő sajtók,

HERKULES“ folytonosan ható 
kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legma­
gasabb munkaképesség garan­
tálva.
Hydraulikus sajtók különösen 
magas nyomás és nagy munka- 
képesség elérésére.

Szőlő és gyümölcs zúzok
es bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüreteié készülékek. 
Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló 
készülékek gyümölcs- és főze­
lék aszalásra, gyümölcs vágó és 
hámozó-gépek, legújabb szerke­
zetű szabad, önműködő „SYPHO- 
NIA" fa és szőlővessző per­
metezők, a szegecs és tormáncs 
valamint a vértetü kiirtására ; 

szőlő ekék.

A legjobb YETOGEPEK
Majfarth Ph. és Társa 

j.Agrieola“ (tolóvetőkerék-rend
szer) vetőgépei.

Mindennemű mag- es különböző 
magmennyiség számára váltó­
kerekek nélkül, dombon avagy 
sikon, a legkönyebb járás, legna 
gyobb tartósság és mind a mellett 
a legolcsóbb ár által tűnnek ki. 
A lehető legnagyobb munka, idő- 
és pénzmegtakarítást teszik lehe­
tővé. Különlegességeket széna- 
és arató-gereblyék, szénafor­
gatók, széna- és szalmaprések 
kézi használatra, kukoriczamor 
zsolók, cséplőgépek, járgányok, 
gabonarosták, trieurök, ekék, 
hengerek, boronákben, és takar - 
mánykészitésre szolgáló gépe 
két a legújabb rendszer és jót­
állás mellett gyártanak és szállí­

tanak
Mayfarth Ph. és Társa

gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak.
BÉCS III Taborstrasse 71.

Kitüntetve több mint 5oo arany ezüst 
éremmel stb. az összes nagyobb kiál­

lításokon,
Részletes árjegyzék ingyen és bérm. 
Képviselők és viszont elárusítók 

kerestetnek,
7 - 10

— A „Katholikus nagygyűlés“ 
negyedik napján, í. hó 22-én, az 
első szónok Csernoch János kanonok, 
nyitravármegyei országgyűlési kép­
viselő volt, aki a vallástalanság 
okairól és következményeiről tartott 
előadást. Előrebocsátotta, hogy a 
hit és a hitetlenség között meg volt 
a küzdés, de sohasem vonult föl a 
vallástalanság oly rendezett sorok­
ban, mint éppen manapság. A 
vallástalanságot a tudatlanságra és 
erkölcsi romlottságra vezeti vissza, 
következményei pedig: babona, 
szivek-lelkek romlása, gyávaság és 
pusztulás. A beszédet a hallgatóság 
nagy tetszéssel fogadta és zajosan 
megéljenezte.

— Iparfelügyelői vizsgálat nyomdák­
nál. A kereskedelemügyi miniszter az 
iparfelügyelői vizsgálatnak a nyomdákra 
és betüöntődékre kiterjesztése tárgyában 
a következő rendeletct bocsátotta ki :

Az 1893. évi XXVIII. törvénycikk 17.
§-ának utolsó bekezdésében foglalt fel­
hatalmazás alapján, az idézett törvény­
cikk 14. §-ában körülirt iparfelügyelői j kocsirakomány volt, ami körülbeM 1.3

Vadludak Galgóc fölött.
Néha-néha az égboltozaton még 
ki-kivillan a napsugár, de hiába, 
mert ez már nem ad meleget. Az 
októberi napok szürkesége s a hideg 
szelek zorddá, kietlenné teszik a 
földet. Kihal a liget, a berek élete; 
elnémul a madárdal. A költözködő 
madarak, az éneklők, nagy része 
már szeptemberben felkerekedett 
melegebb éghajlatot keresni. A vizi 
szárnyasok azonban csak mostaná­
ban vonulnak odább. A múlt hétfőn, 
este hat óra tájban, óriási csapat 
vadlúd kóválygott Galgóc fölött is, 
hangos gágogásaikkal töltve be a 
levegőt. Fent, nagyon magasan 
húztak, s csak az igazi vadászszem­
nek sikerült látni a hatalmas csa­
patot.

— Árverés. Glass Miksa ingóságai 
Nagy-Surányban, érsekujvári járásbíró­
ság, október hó 26 án.

— A magyar kir. államvasutak áru 
forgalma az elmúlt hónapban 243,920

Lakást keresek
egy szoba és konyhával 1903. január 

I-érc. Cim a kiadóhivatalban.

Míitrá'-yakisérlet búzánál Wagner tanár altat 
az edények mindegyike trágyáztatott phosporsavval

--- ,-----— ---------- --------- ; T——mr
% & Ä

‘kAU'-jJk táp**
JV Pit- ff ffej" A& I

o g- lg. 2 g. 15 Tegenyuye

Alapittatott 1873.

i es

vizsgálatot, a belügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök úrral 
egyetértőleg, ezennel a hazai összes 
nyomdákra és betüöntődékre kiterjesz­
tem Ez ipartelepek közül azok, melyek 
legalább 27 alkalmazottat foglalkoztat-

százalékkal kevesebb a tavaly szeptem 
béri forgalomnál; minthogy azonban 
az államvasutak nagyobb hordképességű, 
15 tonnás kocsijai mindinkább szaporod 
nak, lehetséges, hogy a szállított áruk 
súlyát tekintve ez i 'én emelkedés volt,

GALGÓC.
Műtrágya, takarmány,

liszt és egyébb
gazdasági cikkek.

Mii trágyaki sérlet kukoricával Wagner tanár által 
Az edények mindegyike trágyáztatott phosphorsavval 

kálival és

nak, vagy elemi erővel hajtott erőgép Az i(Jén dért nagyobb bevételek alakú
által tartatnak üzemben, az 1893. évi ,, r , u-.n-o- np’ lasa a forgalom minőségétől lugg, ne
XXVIII törvénykik 15. §-ának rendelke­
zéséhez képest eddig is iparfelügyelői 
vizsgálat tárgyát képezték, a jövőben 
azonban minden nyomda cs betűöntődé, 
tekintet nélkül az alkalmazottak számára 
vagy erőgép alkalmazására, rendszeres 
iparfelügyelői vizsgálat alá fog vétetni.

vezetesen attól, vajon az értékesebb, 
magasabban dijzzott áruk u. m. : gabona 
liszt, bor, stb , vagy az olcsóbb cs ennél 
fogva jóval olcsóbban is szállított tö­
megáruk, u. m.: szén, fa, kövek, cukor­
répa, stb. képezik-e az összforgalomnak,

A pontos végrehajtás érdekében felhi- kisebb-nagyobb százalékát, továbbá attól, 
vom Cimet, hogy jelen rcndeletcm tar- ! vajon az áruk nagyobb, vagy kisebb 
talmát, a hatáskörébe tartozó elsőfokú ; távolságokra, illetőleg a helyi vagy pedig 
iparhatóságokkal közölve, egyúttal uta- a külfölddel való forgalomban szallítat- 
sitsa őket, hogy új nyomdáknak vagy nak.e p Igy jóval nagyobb az idén az 
betúöntődeknek hatóságuk területén való , e]szállított gabona és liszt mennyisége,
létesítéséről, úgyszintén már létező nyom- . . , , , „1. f.uu0„' *=/ „ .............. f mint a múlt evben, melynek első leleben
daknak vagy betúöntődeknek esetleges ! , ,
megszűnéséről az illetékes kerületi kir. meS az ‘9°«- cv Syon8e érmese erez- 
iparfelügyelőt haladék nélkül értesítsék, tette hatását, ellenben kisebb a föl) o 
Végül tudomásulvétel végett közlöm a évben a rossz szerbiai termés következ- 
másodfokú iparhatósággal, hogy ez in- tében a szilvaszállítás, továbbá megfe- 
tézkedésemről az összes kerületi kir. lelöen az ipari pangásnak — a darab

a darabaruk elszállított mennyisége es, 
stagnál ugyanezen okból a szénfoigalom 
mig a kisebb állatiorgalom a sertésszál­
lításoknak újbóli sajnos hanyatlásának 
folyománya, mely adatokban kifejezést 
nyer az ország mindenkori gazdasági 
helyzete is* Éz ev eleje óta szeptember

iparfelügyelőkat egyidejűleg megfelelően 
értesítettem. Jelen rcndeletcm kihirde­
tése után azonnal hatályba lép. Buda­
pesten, 1903 évi október hó 3-án 
Láng s. k

— Téli idő. F. hó 20-án egy­
szerre hidegre vált az idő Gal- 
gócon, aminek következtében a hó végéig volt a fizető áruk összes fel 
fűtést megkezdték minden vonalon.
A hideg időjárás különben ország­
szerte általánosuk, s könnyen meg- 
eshetik, hogy ezzel befejeződtek a 
szép őszi napok és be íog-unk 
..evezni“ a zimankós télbe.

Mikor tarthat a nő igényt a tar­

adása 1.4 százalékkal több, mint a múlt 
évben, megjegyezvén, hogy az állomá­
sokra más vasutakról érkezett, valamint 
az átmeneti áruk a lenti számokban nin­
csenek benfoglalva.

— Szerencse árjában. A szerencse 
hullámzása hasonlít a patak áldásthozó 
folyásához, mely ellátja a paitmentét a 
létfentartáshoz szükséges életnedvvel A

tásdijra f Az ideiglenes nőtartás köve- szerencse folyása is szerencsét hoz azok- 
telésére a nő csak akkor jogosult, ha nak, akik a szerencse partján várják a

Kávéház és Szálloda NYITRÁN.
A városnak látványossága, Szobák 

a fővárosi minták szerint berendezve 
Mérsékelt arak. Tulajdonos

Schiller Henrik.

Gutmann Vilmos
első központi pilseni sörcsarnok

=== INy itriVii. —

Biringer Károly Győr
Korona kávéház

Nyitva éjjel-nappal.

a házassági együttélést a férjnek visel­
kedése tette lehetetlenné, anélkül azon­
ban, hogy arra a nő is jogos okot szol­
gáltatott volna, mert amennyiben a 

: különválásra a nő magaviseleté is szol- 
: gáltatott okot, a férjtől ideiglenes tartásdi­
jat nem igényelhet.

— Mikor a férj sokat iszik. Egy
menyecske arra kérte a törvényszéket, 
hogy a férjét tékozlás miatt helyezze 
gondnokság alá, mert az ura folyton 
lumpol és lassankint eliszsza az egész 
vagyonát. A törvényszék a kívánságot 
teljesítette, mert úgy találta, hogy az 
iszákosság tényleg alkalmas a vagyoni 
pusztulás előidézésére. A férj fölebbezett, 
a felső bíróságok azonban — mint az 
Ügyvédek Lapja írja— helybenhagyták 
az ítéletet.

áldásthozó vagyont. Csak ki kell vetnünk 
hálónkat és idővel beleakad a szerencse 
hullámai között a létfentartáshoz szük­
séges kincs, melyre mindnyáján vágya­
kozunk. Az osztálysorsjáték minden egyes 
húzása ilyen hullámzást mutat, mert 
bármely húzásnál sok és igen nagy nye­
reményt juttat a játék folyása a szeren­
csés nyerőknek, Csak kitartással kell 
várakoznunk, mig a szerencsét a háló­
val kiemelhetjük s akkor éppen oly 
örömmel élvezhetjük a nagy nyeremé­
nyeket, mint azok a szerencsés játszók, 
akik rövid 6 hónap alatt a 600.000 
koronás nagy jutái mat, a 100,000, 90.000, 
60.000, 50 000, 30.000 és több nagy 
nyereményt nyertek Török A. cs Tsa 
bankházában, Budapest, Teréz-körut 46 b. 
szám alatt. A sorsjegyvásárló közönség 
bizalommal vásárolhatja a sorsjegyeket 
e szerencsés bankházban.

00 s IvtroniO'. 4 gr. 8 or. .. - .
is ^ o o legeiiyuyel

arany, ezüst és érc 
óráim a legjobbak és 

legolcsóbbak, 
melyekért jótállást 

vállalok:

Schneidmesser Miksa
órás

Galgóc, Ferenc Józ^ef-tér.

Kézimunka műterem és előnyomda
DANIEL ÍZ.OR
női divat, és rövidáru kereskedés

Nyitra, Kalmár utcza 15.
—*Í2—*-£?

Legnagyobb választékú raktár 
bel- és külföldi pamut, ezérna, 
hímző- és horgoló selyem, rö­
vid- és szövött árúkban úgyszin­
tén felszerelt, kezdett és kész 
kézi munkákban.

Nagy választék szallagokban, 
csipkék, pelüche, bársony, és 
selyem szövetekben
Különlegességek ruhadiszben.

Újdonságok női nyakkendők­
ben, gallérok, kézelők, tricotok, 
női- és gyermek- keztyűkben.

A híres bécsi Zacharias keztyűk 
egyedüli elárusítója.
Kötőszerek és chirugieai czikkek.

Legnagyobb választék 13-2U 
női- és gyermek harisnyákban.

Kőlönlcgesscgck 
bőr- és divatos női- ővekben.
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Árverési hirdetmény.
— Hal és rák postai szállítása. Láng 

Lajos kereskedelmi miniszter rendeletileg
A „nagyszombati takarékpénztár11 nak utasította a postahivatalokat, hogy a

Szlezak János cs neje Odler Matild tilalmi idő alatt halat és rákot postai
elleni 5000 kor. és 2200 Korona tőkék j szállitásr3 csak az esetben fogadjanak
és jár. véerehaitási ügyében Radosócz ... , , . ,, .. 1 , b .. T r 1 1, , el, ha a folado az illetékes hatosagközség 124. sz. tjkvben foglalt 1 4
sor. 64 b. házsz I. malombirtok 598 1bizonyítványával igazolja, hogy a kul- 
Korona. — és a 125 sz. tjkvben foglalt demény tárgyát tevő halat vagy rákot 
422.1155.1160,1217 és 1222 hrsz. irtvá. a tilalmi idő beállta előtt fogták. A 
nyok 50 kor, 359 Kor. 29 k.307 Ix. ,54^ a következők: április i-től
— és 41 Korona kikiáltási áiban rgog évi ... . .. , . .
november hó 16. napján délelőtt 10 órak. | Jumus 15 ,g t.talom ala esik : a fájtok. 
Radosócon a községházán megtartandó fogas, süllő, kccsegc, kősüllő, márna, 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron : sőreg, szintok, temestok és viza; április 
alól is eladatni fognak. Az árverezni I-t(3| julius 15-ig- : ponty; szeptember 
szándékozók tartoznak a kikiáltási ái j^-tői január 31-ig lazac és pisztráng: 
10-át készpénzben vagy óvadék kepes „ . , ,
értékpapírokban a kiküldött kezéhez marclus ^ maJus 21 *& a galóca, 
letenni Rákot április i-tol május 15-ig tilos

A kir járásbíróság mint t.kvi hatóság, fogni.
Galgócz 1903. évi október 15-én.

Sándor — Lueger érvelései. Az alsó-
kir. jbiró. ausztriai képviselőház f. hó 23-iki

—~-------------—------ -—" l -,a- rt ülésén Lueger bécsi polgármester408 712. 733. 1903. végrehajtói sz. » 1 j-
v ' - ■ u* a * ' szemrehányást tett dr. kohsko ha-Árveresi hirdatmeiiy , ,. , J oűi ladóparti képviselőnek, hogy az n 

Alulirt bírósági végreha to az I001 1 , . ,
. . T x — magyarországi fuggetlensegi parttalévi LX tez 102 § értelmében ezennel oJ » e> r
közhírré teszi, hogy a 1 Dr. Műnk Mór és annak egyik hires szónokával 
ügyvéd által képviselt ABELESZ JENŐ Poiónyival (született „Fóliák“) szin- 
továbbá a nagy-tapolcsánvi hitelbank, patizál. Mert Lueg-er szerint kiderült 
11 Dr. ÁDLER ÁRMIN ügyvéd által ;l titok és kitudódott, hogy az a nagy 
képviselt a nagy-tapolcsányi kereskedelmi f..??etlens6gi párti ember Polónvi 
és iparbank végrehajtatoknak SZlUhf \

: j11 • río Palestmaból vándorolt ide őseivel.JÓZSEF végrehajtást szenvedő elleni 00
kor. 120 kor.- és 380 kor. és jár erejéig í A beszéd további folyamatában 
1902 évi november 4 én foganatosított j Lueger azt is mondotta, hogy az 
végrehajtás utján lefoglalt és 380 koro­
nára becsült továbbá az 1903 évi június
22-én foganatosított végrehajtás utján le , ....

véo_üi E kijelentése a képviselő tagok

: ő szájából még nem jött ki olyas­
valami, ami nem volna tény dolog-.

között általános derültséget keltett 
s különösen az előbbin kacagtak 
jóiziiet. Úgy hírlik, hogy a polgár- 
mester „igazatmondó“ szájából még- 
több szenzációs felfedezések keriil-

íoglalt es 390 koronára becsült 
az 1903. évi szeptember 9 en fogana 
tositott végrehajtás utján le és felül 
foglalt ingóságok u. m. LOVAK.- KO­
CSIK- SZALMA- GABONA és gazda 
sági felszerelések nyilvános árverésen
eladatnak. Mely árverésnek a galgóci .
kir. járásbíróságnak V 512902 V 288903 nek ki. Lgjams Rakovszky István 
és 320903 számú végzései folytán i kir. kamaras, aki született Rosenberg 
12c kor. tőke ennek 1902 évi Május rokonságban áll a hasonnevű kép- 
31-től járó 6°/0 kamatai és 85 kor. 10 vjsejővel ; Buzáth Ferenc p^dig",
fii. már megállapított költség-II 60 kor . . . • , , • . - . , - ,, F s , aki mint zsidó uievi trombitás
töke ennek 1903 évi Április 1 tol jaro , . . , '
c»/0 kamatai és őzkor. 19 filler már| (Scheuferblaser) latta mega nap-
mégállapitott költség III 380 kor tőke világot ezelőtt Veizenb’űh nevet
ennek 1902 Március 31 tői járó 6°/„ ka- viselt: hogy Barabás Béla Bélé
matai és 89k01. 24 fii már, megállapított Barbeles volt az kézzelfogható:
költségek erejéig ÁRDANÓCZON leendő -n, , T-,i - -.1 , .. -»- u-

& ,J B Phaly Kalman született 1 allis: Lot-
foganatositasara 1903 évi október 29 : , . . .,

, , 0 ví vös Károly sok evvel ezelőtt mintnapjanak d. e. 10 oraja natariaoui ki- j
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók Goldberger szerepelt és gróf Khu- 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. ennak még nem egészen halt ki 
hogy az érintett ingóságok az 1881 Kohn családfája, erre nézve fölös­
évi LX t. ez. 107. es 1 c8 §ai értei- je~es mjnc]en magyarázat. A B.itliá-
mében készpénz fizetés mellett a leg- , A, ^ . , , .

, , . , „ , , . , nviakat meg ezelőtt Pmkeleszeknektöbbet ígérőnek, szükség eseten becs 1 ö . .
áron alul is. elfognak adatni. Amennyi (batyu pünkel j hívták. Kemény bá­
bén az el árverezendő ingóságokat má rók unokatestvérek voltak a mun- 
sok is le és fölitil foglalták és azokra kácsi képviselőtestületi taggal Harts- 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen ]anna|_ ,\ felfedező korszakban élünk
árverés az 18S1 évi LX t. sz. 120 § ér- • • . 1. t r, , . s az igen tisztelt Lueger ur, poli-
tebnében ezek javára is elrendeltetik. , . . . .

GALGOCZON 1903 évi október hó tikai ellenségeit valamennyit született 
12 én. Luegnernek tartja.

Biróczy Zsigmond,
kir. bir. végrehajtó.

63931903' I9i8978 tjkvi szám.
Árverési hirdetmény.

A „galgóci takarékpénztarnak11 Munka 
Mihály elleni 224. korona tőke es jár. 
vegrehajtasi ügyeben Galgócz község 
2387 sz. tjkvben. foglalt 3081, hlyrsz. 
szőlőnek 1/L részé 244 Korona, — a 
999 sz. tjkvben foglal 2974 hlyrsz. sző­
lőnek 1/f része 726 korona, kikiáltási 
árban 1903 évi november hó 14 ik napján 
d. 9. Órakor a galgóci kir. jbiróság 
telekkönyvi helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak. Az árverezni 
szándékozók tartoznak a kikiáltási ar 
io°/o^t készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi ha 
tóság.

Galgócon 1903. évi október hó 14.én
Sándor

kir. jbiró.

— Az új handlovai plébános.
Czeizl László, nagy-lócsai volt es- 
peres-plebános, e napokban foglalta 
el handlovai plebináját. Handlova 
község lakossága hosszú kocsisor­
ban vonult a község határára, ott 
fogadta már az ujjonan kinevezett 
plébánost, hol Riegel Gusztáv szép 
beszéd kapcsán kifejezést adott an­
nak az őszinte örömnek, amelylyel 
a lakosság" az új lelki pásztor meg­
jelenését látja; a róm. kath. temp­
lom előtt Zsivni János adminisztrá­
tor mondott szónoklatot, amely a 
hallgatóságot meghatotta. Czeizl 
László esperes-plebánost a díszes 
fogadtatás meglepte, s midőn a 
hozzáintézett beszédekre ékes szó­
noki tehetségével válaszolt, lelkére 
kötötte új híveinek a haza szerete- 
tét és a lelebaráti szeretetet, mint 
olyanokat, amelyek a római katho- 
likus vallásnak a sarkalatos pontjai. 
A németajkú lakosság lelkes éljen 
kiáltásokkal logadta a hazafias be­
szédet és díszes menetben kisérte 
lakására az új lelkipásztort.

Szerkesztői üzenetek.
G Nyiíra. Az idő „sárga patinája“ csak a 

papirt feste „fakóra“. A költészet remekei 
ezek az „antik“ dolgok. Bizony, itt a szerkesz­
tőnek, aki — mint mondja — ítél elevenek 
és holtak fölött: nem akad munkája a simí­
tásra. Sántaság-, bénaság- és vakságról ne es­
sék szó ezeknél. Mert szépek azok, amiről 
olvasóközönségünk is meggyőződhetik a jövő 
számunkban. Kérjük szives munkálkodását 
jövőre is.

V. R. Röstyén. Az előbbiek nagyon hosszúak, 
s ezért várni keli az alkalomra, hogy bo le­
hessen osztani azokat. Aztán meg sok hely­
ről kapunk kéz ratot, s a méltányosság elvé­
nél fogva is — ez különösen a költeményekre 
áll - meg kell tartanunk a sorrendet. A 
tárcát lapunk jövő száma hozza.

..M. II.“ Utóbbi levele annak a bizonyítéka, 
hogy a lemondás gondolata egyre mélyebb 
gyökeret ver szivében. Mi nem mondhatunk 
mást. mint a. múltkor: ha igazán szereti azt 
a férfit, nem lehet akadály, amelyen kitartás­
sal ne győzedelmeskedhetnék. Igaz, a sors 
akárhányszor méltatlanul sújtja az embert, 
de azért van bennünk erős lélek, hogy da­
colni tudjunk a sors csapásaival. Kitartás 
nélkül azonban semmibe sem lehet kezdeni. 
Egyébiránt, meg egyszer, levélben is kife­
jezést adunk erre vonatkozó nézeteinknek.

,.T. K Nyílra. Haszontalan polémiákba nem 
bocsátkozunk. Ha egy lapnak az az elve és 
„kenyere“, hogy erőnek erejével tör a szen­
zációk után: ám tegye. De a mi és olvasó­
közönségünk érdeke nem engedheti meg, 
hogy e téren kövessük. Újból is hangsúlyoz­
zuk, hogy mi nem személyeskedünk, hanem 
tisztán a közérdeket kívánjuk szolgálni. E 
következetes higgadtságunknak köszönhetjük, 
hogy lapunk egyre nagyobb tért hódit, s 
hogy munkatársaink js bőven akadnak — 
még Nyitráról is, ahol pedig nyolc lap jele. 
nik meg hetenként.

J. B. Ga!góc. Legközelebbi számunkban kö­
zöljük,

Szerencse-naptár.
Méltóztassék nálam a születési név- vagy 
emlékezetes napnak megfelelő szám sorsjegyet rendelni.

Grünberg József
a m. kir. szab. OSZtálySOFSjáték főelárusítója 
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9923. 6689/1903. tk. sz.
Hirdetmény.

Uj városka, Uj városka prekopované 
Beregszeg és Maniga községeknek telek, 
könyvi betétei az 18S6. XXIX, az 1889. 
XXXVIII. és az 1S91. XVI t.-cz. értel­
mében elkészíttetvén és a nyilvánosság­
nak átadatván, ez azzal a felszólítással 
tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1806. XXIX. 
t'czikk iS. és 17, §'ai alapján — ide. 
értve e §'oknak az 1886- XXXVIII. t.cz. 
5- és 6. faiban és az 1891. XVI. t.cz.
15 § a) pontjában foglalt kiegészítéseit 
is — valamint az 1S89. XXXVIII. t.'cikk 
7. § a és az 1S91. XVI t-cikk 15. § b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetöket, azok pedig, akik 
valamely tehertétel átvitelének az 1886. 
XXIX. t.-cikk 22. §-a illetve az 1S89, 
XXXVIII. t.-cikk 15. §. alapján való 
mellőzését megtámadni kívánják, e vég­
ből keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
az 1904. évi április hó 15. napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbithafó záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1S86. 
XXIX t.-cikk 16. és 18. §-ainak esetei­
ben — ideértve az utóbbi §-nak az 
18S9 XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is — a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, 
Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1904. évi április hó 15- 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül a beté­
tek tartalma által előbb nyert, nyilván- 
könyvijogaikat akármily irányban sértve 
vélik, - ide értve azokat is, akik a 
tulajdonjog arányának az 1SS9. XXXVIII. 
t-cikk 16-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kervényöket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1904. évi április hó 15 ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő el­
múlta után a betétek tartalmát csak a 
törvény rendes utján és csak az idő­
közben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a lelek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszer­
smind egyszerű másolatokat is csatollak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetű ket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

A galgóci kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság 1903. okt. hó i-én.

Sándor
kir. jbiró.

Bendelő-Lap.
Tessék lemetszeni és elmemhez küldeni.

T. Grünberg József urnák
Pozsony^

A m. kir. Osztálysorsjáték I. Osztá­
lyához szíveskedjék 
A nem | '/s

sz. sorsjegyet

Január Február Március j Április Május Junius

1 -15 8951 1 — lőj 1552 1 - 15 184113 l-löl 26126 1 15 28769 1— I5 43133
16-31 16815

16 191 101100
16-31 48775 16-30 53453 16 — 30 j 73756 16 30 1051 S3

Julius Augusztus Szeptember Október November December

1-15 78144 1—151 41127 1 - 15 16 -402 1 151 49109 1—151 53472 1-151 28765

16-31 1557 16 31 j 48752 16 -30 105131 16-31; 8960 16— 36j 78150 16-31: 101077

Az első osztály húzása nov. tq. és 20-án lesz.
/X sorsjegyek ára* G V* ^ L. Ha a rendelt szám mar el volna adta, kül-

6 K. Vs 1 „ 50 fill. dök egy hasonló 2-7

kívánt PA 
törlendő. I /,-

' /1
a hivatalos tervezettel együtt nekem
beküldeni, Az ................................................
osztály betétét . kor.............. fi 111

... 1 A nempostautalványon küldöm | k;v.;nt
kérem utánvéttel beszedni | törlendő.

(Ha a rendelt szám esetlég nincs 
meg, küldjön egy hasonló számot.)

Név, foglalkozás ...........................................

Lakhely 

Utca ....

Utolsó posta ................................................
Az I. osztály betétösszege

j -A 12 K. ‘A 6 K. V* 3 Ki- Vs 1 K. öo fii

1n

>
•4

n

*



1903. október 26. „GALGOCZ és VIDÉKE“

Úri és gazdasági fogatok, kocsik, automobilok, lószerszámok 
lovagló eszközök minden alakban.

- !Í

Kiváló szerencse Töröknél!
Felürxxulhatatlanul

kedvez fő árudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona 
nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a leg 
utóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 570R0. számú sorsjegyre 
a 100.000 főnyereményt a 74366. „ „
a 9.000 „ „ a 109780.

és ezeken kivüi meg egyéb sok nagy nyereményt
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legsegélydusabb osztálysorsjátékában vegyen 

reszt — A most következő magy. kir. szabadalmazott 13 osztal) sorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55000 pénznyeremény
jut és összesen egv hatalmas összeget.

14 millió 459.000 koronát ...............
1 Géphajtó-szijak gazdasági es gyári gepekhez.

A ^qLnynhb nyoreménv a legszerencsésebb esetben | Vzrró-kötcszijak es szabadalmazott ..Haris-szíj összekapcsolók
jlUj»o«-000 • 11 - mlnden nagysagban-

Lószerszámokat
házi es

gazdasági lovak
szamara.

I i aj tó-,
tisztitó és istá’ló

szereit.

Lóíakarókat
hintó- cs

gazdasági lovak
szamára.

Katonai és pedgári

lovagló
eszközök.

____^>dir «f •see»' B | Mintaraktár a kereskedelmi muzeum állandó kiállításában Budapesten, Városliget

rÄWÄVjiarft mansch all a. pozsony
•«seyti.1?*#!» t<sflS6 »‘.8WXt‘>-•- . ...i™—ít™ "t,, .................. ......
1 ä -SI0.WS- 5 a á 35*0009 b a 1 saiát~ <rvaramban szoiidan. gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
8 at.15.oe0f 30 á 10.000 korona es Illeg sok egy^b; "képes árjegyzéket ingyen cs bermentve küldök.
Összesen 55*000 nyeremény és jutalom fi éfi*4:t*tP*OO0g Kitüntetések : U. Mezőgazdasági Országos Kiállítás Pozsony 1902. elsőrendű 
knrOUU ÖSSZeüben. ■ díszoklevéllel. Nemzetközi kiállítás Paris 1900 Nagy ezüstérem kiváló koesi-

“ , II gyártásért Nagy - > üsterem kiváló nyerges cs szíjgyártó munkáért.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű arai: * - ' ' ‘

1 „ eredeti sorsjegy frt —75 vagy kor. 1.50,14 eredeti sorsjegy fi t 1.50 vagy kor. 3.
3.- . „ 6 —.. . . . . . . . . . . . . . . I- , . 12,

küldjük.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében | 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyó év november hó 2-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

.■ ÉS ,-kx\

iíAlMíiiazv m:i>AL‘i;sT. 
Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.

Föárudánk osztály sorsjáték-üzletei:
Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók: Váci-körűt 4 a.

II fiók : Muzeum-körut 11 a. ill. fiók: Erzsébei-.xörut 54a.
Rend lölevel levágandó. KÖRŰIK A ES TÄUdÄ banknáza Budapest.

Ketek részemre..........................................I. oszt m. kir szab. osztálysorsjáték
eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni

iutánvételezni kérem j A nem
Az összeget.........korona összegben )postautalványnyal küldöm | tetsző

(mellékelem bankjegyekben [bélyegben] J törlendő

Herz Gyula, Galgóc.
bizounuivi üz.l<-i «>• <>s biztosítás i 

ifodáju.
Beváltja, esetleg kicseréli a sorsolt értékpapírokat.

Elad eredeti árakon osztálysorsjegyeket.
Szelvényeket es kü földi pénznemeket vak be. \ esz és 
elad sorsjegyeket es értékpapírokat napi árfolyam szerint. 

Elfogad biztosításokat a legelőnyösebb feltételek mellett.
Tűz, jég, baleset és betörés ellen. --
^^^=z^==z==zz: valamint az ember életére.
Készséggel és díjmentesen szolgál szóval és levélben pénzügyi vagy 

biztositási kérdésekben.

áj/va.Wt)

MHBB

r=

é Ruggyanta (gumi) 
gyárta's meghonosítója

Í . ,tr4, P SGHüTTOLA ERk

S n'Ü Nos
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BUDAPEST, VI.» FONCIÉBE PALOTA.
Cséplőgépek jókiirbiin ariásáh z és üvemélie s> ük séges

gumipskolásck, tomitéstk szijik, ponyvák, olajok és szerszámok
valamint a csép.égép tels; erei« .'t-l ev 7‘.271 IX-Í'Í) sz belügyminiszteri 

vem lei ■ t-z.-rm kötejezöleg tartozó
MEKTŐSZIKEEMiEK NAGY RAKTÁRA. 3 í

i jigjzik ingyen és lu éun «ive.
Utánnyomás tilos

CBlCRSTIOT. X.A.DnéSBEM.

Modern asztalos- és kárpitcsbú- 

torok, ó-német, barokk, szecessió 

stb. sti ben, a legegyszerűbbtől a 

legfinomabbig; garnitúrák behú­

zása selyem, plüs és angol szö­

vetekkel, kizárólag jó minőségben

O *éziget! Ben«**
butorke:eskedéseben cs kárpitosüzlet ben

Najy-Szombai. o i ol

áj»®.
Kitüntetetett 

1 pozsonyi helyi 
iparki állításon

1S99. 
és a 11.

»rszágos kiállításon

Távbeszélő 
42g. sz.

=5

ZL

r-íp-j
ájft®,

l’rc'Sliurger 
L< >cal-Gewerbe- 

Ausstellung 1S99. 
u. 11. Landvv. 

Ausstellung.

Telefon 425.

S G H U STib LAJOS
kocsigyártó — Wagenbauer 37-52

Gröszling utca 20. sz. POZSONY Grösslinggasse Nr. 20.
E vállal megrendeléseket mindennemű uj kocsikra, Ifi Uebernimmt Bestellungen auf Wagen aller Art, 

valamint minden a kocsigyártó szakmába vágó III sowie alle in das Wagenfach em^chlagcneemlmi 
gyors és pontos kivitelben mérsékelt árak mellett. ||| Kcperaturen bei rascher und prom .tér Ausführung
Uj és viselt kocsik mindig raktáron. — Neuen, geführte Wogen stets un hager

Nyomatott Szóld Jakab könyvnyomdájában, Galgócon.


